政府经济学(参考题库)

一、单选题 

1. 

(3分)

下列西方发达国家中，尚未建立福利性社会保障体系的国家是（ ）。

 A. 英国 

 B. 瑞典 

 C. 美国 

 D. 挪威 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .2. 

(3分)

下述哪种物品最适宜由市场来提供（ ）。

 A. 教育 

 B. 卫生 

 C. 粮食 

 D. 住房 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .3. 

(3分)

哪所学校被称为公共选择理论的大本营（ ）。

 A. 芝加哥大学 

 B. 华盛顿大学 

 C. 温哥华大学 

 D. 梅森大学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .4. 

(3分)

我国当前新医改方案所确定的基本原则是（ ）。

 A. 市场主导 

 B. 政府主导 

 C. 尊重个人意愿 

 D. 公立医院产权化改革 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .5. 

(3分)

从理论上挽救了1929-1933年经济大危机的是（ ）。

 A. 弗里德曼的经济自由主义 

 B. 哈耶克的经济干预主义 

 C. 供应学派理论 

 D. 凯恩斯主义理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .6. 

(3分)

以下不属于政府履行经济职能的行为是（ ）。

 A. 征税 

 B. 投资基础教育 

 C. 打击盗版 

 D. 精简机构 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .7. 

(3分)

一般而言，现代政府支出规模主要呈现为（ ）趋势。

 A. 增长 

 B. 削减 

 C. 保持稳定 

 D. 无法考察 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .8. 

(3分)

某个城市的供水系统由一家公司提供的主要原因在于（ ）。

 A. 经济实力雄厚 

 B. 自然垄断 

 C. 政府保护 

 D. 其他主体缺乏供给意愿 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .9. 

(3分)

世界范围内建立的第一个“福利国家”是（ ）。

 A. 英国 

 B. 瑞典 

 C. 德国 

 D. 法国 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .10. 

(3分)

非政府组织同政府相比，在提供公共物品时具有（ ）特征。

 A. 高效性 

 B. 志愿性 

 C. 广泛性 

 D. 充分性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .11. 

(3分)

2004年“郎顾之争”所指向的问题属于（ ）。

 A. 政府机构改革问题 

 B. 市场失灵问题 

 C. 国有资产流失问题 

 D. 政府失灵问题 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .12. 

(3分)

以下不属于典型公共物品的是（ ）。

 A. 基础教育 

 B. 国防 

 C. 焰火 

 D. 收费公路 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .13. 

(3分)

公共选择理论最初产生在哪个国家（ ）。

 A. 英国 

 B. 法国 

 C. 美国 

 D. 苏联 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .14. 

(3分)

下述不属于公共选择理论分支的是（ ）。

 A. 弗吉尼亚学派 

 B. 芝加哥学派 

 C. 罗切斯特学派 

 D. 剑桥学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .15. 

(3分)

从学科根源上看，现代政府经济学发源于（ ）。

 A. 政治学 

 B. 财政学 

 C. 社会学 

 D. 统计学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .16. 

(3分)

国民收入再次分配的主体是（ ）。

 A. 政府 

 B. 社会 

 C. 市场 

 D. 非政府组织 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .17. 

(3分)

曾荣获诺贝尔奖的公共选择代表人物是（ ）。

 A. 布莱克 

 B. 布坎南 

 C. 奥斯特罗姆 

 D. 萨克斯 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .18. 

(3分)

我国社会主义制度赖以存在的主要物质基础是（ ）。

 A. 各级党组织 

 B. 混合所有制经济 

 C. 矿产资源 

 D. 国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .19. 

(3分)

公共资源物品的基本特征为（ ）。

 A. 非竞争性与非排他性 

 B. 竞争性与排他性 

 C. 竞争性与非排他性 

 D. 非竞争性与排他性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .20. 

(3分)

下列属于自然垄断现象的是（ ）。

 A. 政府为酒商颁发专营许可证 

 B. 一个城市的自来水由一家公司供应 

 C. 可口可乐的市场占有率超过50% 

 D. 中国烟草的独家经营 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

20世纪中期出现的较有影响的国家干预理论包括（ ）。

 A. 新古典综合学派 

 B. 新剑桥学派 

 C. 芝加哥学派 

 D. 瑞典学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .2. 

(2分)

以下属于政府经济学创始人斯蒂格利茨所认为的该学科研究的基本问题的是（ ）。

 A. 生产什么 

 B. 为谁生产 

 C. 政府行为原则 

 D. 如何做出生产决策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .3. 

(2分)

以下属于政府矫正外部效应的措施的是（ ）。

 A. 征税 

 B. 罚款 

 C. 界定产权 

 D. 补贴 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .4. 

(2分)

下述属于奥尔森对利益集团所进行的分类的是（ ）。

 A. 特权集团 

 B. 小集团 

 C. 中级集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .5. 

(2分)

公共选择理论的人性假定为（ ）。

 A. 理性人 

 B. 道德人 

 C. 政治人 

 D. 经济人 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .6. 

(2分)

以下属于货币政策的近中介指标的是（ ）。

 A. 货币供应量 

 B. 基础货币 

 C. 存款准备金 

 D. 汇率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .7. 

(2分)

属于现代市场经济基本模式的包括（ ）。

 A. 德国模式 

 B. 东欧模式 

 C. 日本模式 

 D. 莫斯科模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .8. 

(2分)

下述属于公共选择理论的代表性著作的是（ ）。

 A. 《同意的计算》 

 B. 《资本主义与自由》 

 C. 《民主的经济理论》 

 D. 《民主的模式》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .9. 

(2分)

市场机制的三要素为（ ）。

 A. 自愿 

 B. 竞争 

 C. 供求 

 D. 价格 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .10. 

(2分)

市场纠正外部效应的具体措施包括（ ）。

 A. 界定产权 

 B. 征税 

 C. 罚款 

 D. 组织一体化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .11. 

(2分)

下述属于正外部效应的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 排污 

 C. 噪音 

 D. 技术创新 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .12. 

(2分)

公共物品的基本特征包括（ ）。

 A. 垄断性 

 B. 非竞争性 

 C. 排他性 

 D. 非排他性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,D .解析 

 .13. 

(2分)

失业的类型主要包括（ ）。

 A. 摩擦性失业 

 B. 季节性失业 

 C. 自愿性失业 

 D. 结构性失业 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .14. 

(2分)

具有中国特色的国有资产管理体制改革模式包括（ ）。

 A. 上海模式 

 B. 广州模式 

 C. 辽宁模式 

 D. 深圳模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .15. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供私人物品有很大的差别，主要表现为（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非对等性 

 D. 非价格性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .16. 

(2分)

以下属于政府矫正外部效应的措施的是（ ）。

 A. 征税 

 B. 罚款 

 C. 界定产权 

 D. 补贴 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .17. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度目标体系内容的是（ ）。

 A. 实现民生 

 B. 经济增长 

 C. 整合社会 

 D. 谋求发展 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .18. 

(2分)

凯恩斯主义的基本政策主张包括（ ）。

 A. 实行扩张性货币政策 

 B. 实行紧缩性财政政策 

 C. 通过收入再分配政策刺激消费 

 D. 实行有效的产业政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .19. 

(2分)

下述属于我国政府的应有职能的是（ ）。

 A. 保护环境 

 B. 创办医院 

 C. 宏观经济调控 

 D. 调节收入差距 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .20. 

(2分)

下述属于政府失灵的原因的是（ ）。

 A. 政府职能定位不当 

 B. 政府腐败 

 C. 政府行为的内在效应 

 D. 寻租 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,C,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

垄断问题形成的基本原因是（ ）。

 A. 道德缺陷 

 B. 进入障碍 

 C. 供给意愿不足 

 D. 资源短缺 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .2. 

(3分)

乱扔果皮影响他人的外部性属于外部性类型中的（ ）。

 A. 消费活动产生的正的消费外部效应 

 B. 生产行为产生的负的生产外部效应 

 C. 消费活动产生的负的消费外部效应 

 D. 生产行为产生的正的消费外部效应 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .3. 

(3分)

下述市场经济模式中政府干预最多的是（ ）。

 A. 德国模式 

 B. 法国模式 

 C. 美国模式 

 D. 日本模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .4. 

(3分)

下述属于政府在提供公共物品时所遇到的困境的是（ ）。

 A. 需求者众多 

 B. 需求者偏好表露困难 

 C. 政府腐败 

 D. 政府效率低下 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .5. 

(3分)

下述不属于市场失灵现象的是（ ）。

 A. 分配性失灵 

 B. 外部性失灵 

 C. 政府效率低下 

 D. 收入差距扩大 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .6. 

(3分)

下列经济学家中，其观点属于大政府的是（ ）。

 A. 斯蒂格利茨 

 B. 哈耶克 

 C. 诺斯 

 D. 卢卡斯 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .7. 

(3分)

在官僚行为分析理论中，政治家代表了公共物品供给中的（ ）。

 A. 供给方 

 B. 需求方 

 C. 监督方 

 D. 分配方 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .8. 

(3分)

首次提出“效率优先，兼顾公平”原则的是（ ）。

 A. 十二大 

 B. 十三大 

 C. 十四大 

 D. 十五大 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .9. 

(3分)

下述不属于“科斯定理”需要满足的条件的是（ ）。

 A. 产权明晰 

 B. 产权可以自由交易 

 C. 交易成本接近于零 

 D. 政府高效 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .10. 

(3分)

以下行业具有自然垄断特征的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 电信 

 C. 房地产 

 D. 家电 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .11. 

(3分)

国民收入第三次分配的主体主要是（ ）。

 A. 政府 

 B. 家庭 

 C. 社会 

 D. 市场 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .12. 

(3分)

中国社会保障制度的价值基础是（ ）。

 A. 效率优先，兼顾公平 

 B. 实现社会公平 

 C. 促进经济发展 

 D. 调和区域差距 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .13. 

(3分)

国民收入再次分配的主体是（ ）。

 A. 政府 

 B. 社会 

 C. 市场 

 D. 非政府组织 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .14. 

(3分)

计划经济时期我国采取的收入分配政策是（ ）。

 A. 按劳分配 

 B. 平均主义分配 

 C. 按需分配 

 D. 按阶级分配 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .15. 

(3分)

下述物品中公共物品属性体现最明显的是（ ）。

 A. 国防 

 B. 教育 

 C. 医疗 

 D. 公交 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .16. 

(3分)

下列不属于政府失灵的表现为（ ）

 A. 腐败 

 B. X-非效率 

 C. 外部性 

 D. 决策失误 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .17. 

(3分)

国民收入初次分配的主体是（ ）。

 A. 社会 

 B. 市场 

 C. 家庭 

 D. 政府 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .18. 

(3分)

当前西方主要国家国有经济的主要组织形式为（ ）。

 A. 独资公司 

 B. 合作制公司 

 C. 国有控股公司 

 D. 股份公司 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .19. 

(3分)

国民收入第三次分配的主体主要是（ ）。

 A. 政府 

 B. 家庭 

 C. 社会 

 D. 市场 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .20. 

(3分)

根据下列基尼系数值来判断，社会收入差距最大的是（ ）。

 A. 0.23 

 B. 0.3 

 C. 0.56 

 D. 0.47 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

公共选择理论的研究主题包括（ ）。

 A. 国家理论 

 B. 投票规则 

 C. 官僚行为 

 D. 市场失灵 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .2. 

(2分)

市场机制的三要素为（ ）。

 A. 自愿 

 B. 竞争 

 C. 供求 

 D. 价格 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .3. 

(2分)

以下涉及公共物品问题的理论模型包括（）。

 A. 公地的悲剧 

 B. 经济人 

 C. 囚徒困境 

 D. 利维坦 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .4. 

(2分)

我国现代公共决策体制优化的基本目标是（ ）。

 A. 民主化 

 B. 高效化 

 C. 科学化 

 D. 规则化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .5. 

(2分)

下述属于正外部效应的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 排污 

 C. 噪音 

 D. 技术创新 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .6. 

(2分)

以下属于货币政策的近中介指标的是（ ）。

 A. 货币供应量 

 B. 基础货币 

 C. 存款准备金 

 D. 汇率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .7. 

(2分)

下述属于垄断现象产生原因的是（ ）。

 A. 规模经济的存在 

 B. 资源优势的存在 

 C. 政府专营政策 

 D. 产品差异的存在 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .8. 

(2分)

按照是否参与经营活动所划分的国有资产类型包括（ ）。

 A. 资源性国有资产 

 B. 经营性国有资产 

 C. 固定资产 

 D. 非经营性国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .9. 

(2分)

下述属于政府矫正外部效应的方式的是（ ）。

 A. 罚款 

 B. 组织一体化 

 C. 庇古税 

 D. 道德教育 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .10. 

(2分)

与政府经济学相关的学科包括（ ）。

 A. 公共经济学 

 B. 福利经济学 

 C. 社会学 

 D. 政治学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .11. 

(2分)

失业的类型主要包括（ ）。

 A. 摩擦性失业 

 B. 季节性失业 

 C. 自愿性失业 

 D. 结构性失业 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .12. 

(2分)

以下属于公共选择理论的理论渊源的是（ ）。

 A. 公共财政理论 

 B. 斯密为代表的古典政治经济学 

 C. 社会契约论 

 D. 投票数学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .13. 

(2分)

以下属于市场失灵的表现的为（ ）。

 A. 垄断 

 B. 外部性 

 C. 宏观性失灵 

 D. 信息不对称 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .14. 

(2分)

政府提供公共物品时所遇到的困难包括（ ）。

 A. 需求偏好表露问题 

 B. 生产效率低 

 C. 需求偏好的聚合困难 

 D. 效率与公平的两难选择 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .15. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供相比的主要差异包括（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非价格性 

 D. 非高效性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .16. 

(2分)

关于政府起源的主要理论包括（ ）。

 A. 阶级论 

 B. 神创论 

 C. 自然论 

 D. 契约论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .17. 

(2分)

以下属于政府矫正外部效应的措施的是（ ）。

 A. 征税 

 B. 罚款 

 C. 界定产权 

 D. 补贴 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .18. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度现状的是（ ）。

 A. 分散化 

 B. 小型化 

 C. 城乡差异 

 D. 资源缺乏 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .19. 

(2分)

下述属于垄断现象产生原因的是（ ）。

 A. 规模经济的存在 

 B. 资源优势的存在 

 C. 政府专营政策 

 D. 产品差异的存在 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .20. 

(2分)

下述属于典型的投票规则的是（ ）。

 A. 多数制 

 B. 民主集中制 

 C. 全体一致原则 

 D. 投票交易 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,C .
一、单选题 

1. 

(3分)

因正常的劳动力市场变动所引起的失业称为（ ）。

 A. 摩擦性失业 

 B. 结构性失业 

 C. 周期性失业 

 D. 季节性失业 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .2. 

(3分)

下述不属于政府经济职能内容的是（ ）。

 A. 资源再分配 

 B. 调节收入分配 

 C. 宏观经济调控 

 D. 组织粮食生产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .3. 

(3分)

下列不属于政府失灵的表现为（ ）

 A. 腐败 

 B. X-非效率 

 C. 外部性 

 D. 决策失误 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .4. 

(3分)

2008年下半年由美国次债危机演化而来的全球性经济危机同样对我国造成了不利影响，受此影响我国政府将财政政策调整为（ ）。

 A. 稳健性政策 

 B. 积极性政策 

 C. 紧缩性政策 

 D. 中性政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .5. 

(3分)

计划经济时期我国采取的收入分配政策是（ ）。

 A. 按劳分配 

 B. 平均主义分配 

 C. 按需分配 

 D. 按阶级分配 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .6. 

(3分)

俱乐部物品的特征为（ ）。

 A. 竞争性与排他性 

 B. 非竞争性与排他性 

 C. 竞争性与非排他性 

 D. 非竞争性与非排他性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .7. 

(3分)

通货膨胀期间应该实行的货币政策为（ ）。

 A. 扩张性政策 

 B. 稳健性政策 

 C. 紧缩性政策 

 D. 中性政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .8. 

(3分)

下述物品中公共物品属性体现最明显的是（ ）。

 A. 国防 

 B. 教育 

 C. 医疗 

 D. 公交 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .9. 

(3分)

曾荣获诺贝尔奖的公共选择代表人物是（ ）。

 A. 布莱克 

 B. 布坎南 

 C. 奥斯特罗姆 

 D. 萨克斯 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .10. 

(3分)

根据下列基尼系数值来判断，社会收入差距最大的是（ ）。

 A. 0.23 

 B. 0.3 

 C. 0.56 

 D. 0.47 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .11. 

(3分)

下述不属于公共选择理论分支的是（ ）。

 A. 弗吉尼亚学派 

 B. 芝加哥学派 

 C. 罗切斯特学派 

 D. 剑桥学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .12. 

(3分)

被誉为“公共选择理论之父”的学者是（ ）。

 A. 布坎南 

 B. 唐斯 

 C. 凯恩斯 

 D. 布莱克 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .13. 

(3分)

下述物品中公共物品属性体现最明显的是（ ）。

 A. 国防 

 B. 教育 

 C. 医疗 

 D. 公交 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .14. 

(3分)

2004年“郎顾之争”所指向的问题属于（ ）。

 A. 政府机构改革问题 

 B. 市场失灵问题 

 C. 国有资产流失问题 

 D. 政府失灵问题 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .15. 

(3分)

唐斯在那本著作中提出了“理性的无知”理论（ ）。

 A. 《同意的计算》 

 B. 《民主的经济理论》 

 C. 《民主与市场》 

 D. 《资本主义与自由》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .16. 

(3分)

曾荣获诺贝尔奖的公共选择代表人物是（ ）。

 A. 布莱克 

 B. 布坎南 

 C. 奥斯特罗姆 

 D. 萨克斯 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .17. 

(3分)

下列不属于政府矫正外部效应问题的措施的是（ ）。

 A. 征税 

 B. 罚款 

 C. 道德约束 

 D. 行政管制 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .18. 

(3分)

下列属于自然垄断现象的是（ ）。

 A. 政府为酒商颁发专营许可证 

 B. 一个城市的自来水由一家公司供应 

 C. 可口可乐的市场占有率超过50% 

 D. 中国烟草的独家经营 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .19. 

(3分)

义务教育属于什么类型的物品（ ）。

 A. 私人物品 

 B. 公共物品 

 C. 垄断物品 

 D. 公共资源 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .20. 

(3分)

根据下列基尼系数值来判断，社会收入差距最大的是（ ）。

 A. 0.23 

 B. 0.3 

 C. 0.56 

 D. 0.47 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供私人物品有很大的差别，主要表现为（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非对等性 

 D. 非价格性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .2. 

(2分)

市场机制的三要素为（ ）。

 A. 自愿 

 B. 竞争 

 C. 供求 

 D. 价格 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .3. 

(2分)

下述属于政府失灵的表现的是（ ）。

 A. 公共决策失误 

 B. 收入不均等 

 C. 政府腐败 

 D. 政府膨胀 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .4. 

(2分)

以下属于垄断造成的危害的包括（ ）。

 A. 降低企业生产效率 

 B. 造成不公平竞争 

 C. 造成消费者损失 

 D. 导致国家财政收入减少 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .5. 

(2分)

我国现代公共决策体制优化的基本目标是（ ）。

 A. 民主化 

 B. 高效化 

 C. 科学化 

 D. 规则化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .6. 

(2分)

以下属于可以有效纠正政府失灵的措施的为（ ）。

 A. 合理界定政府作用边界 

 B. 约束政府的税收和支出 

 C. 加强对政府官员的监督 

 D. 进行宪政改革 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .7. 

(2分)

政府宏观管理经济政策的主要目标为（ ）。

 A. 稳定物价 

 B. 促进就业 

 C. 实现国际贸易顺差 

 D. 促进经济增长 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .8. 

(2分)

公共选择理论产生的主要背景包括（ ）。

 A. 经济大危机的发生 

 B. 政府经济理论的缺乏 

 C. 国家干预的失败 

 D. 政府管制理论的兴起 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .9. 

(2分)

下述属于政府与市场联合矫正外部效应的方式的是（ ）。

 A. 污染费 

 B. 道德教育 

 C. 押金-退款制 

 D. 可交易许可证 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .10. 

(2分)

国有资产收益分配的原则包括（ ）。

 A. 资产与收益相匹配原则 

 B. 经济与社会协调发展原则 

 C. 合理确定积累与消费比例原则 

 D. 市场机制与政府管理相结合原则 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .11. 

(2分)

以下属于货币政策的近中介指标的是（ ）。

 A. 货币供应量 

 B. 基础货币 

 C. 存款准备金 

 D. 汇率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .12. 

(2分)

现代政府经济决策的主要目标包括（ ）。

 A. 公平 

 B. 效率 

 C. 消除收入差距 

 D. 经济稳定 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .13. 

(2分)

亚当·斯密认为政府应当具有的最基本职能包括（ ）

 A. 国防 

 B. 基础设施 

 C. 教育 

 D. 社会安全 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .14. 

(2分)

财政政策的工具主要包括（ ）。

 A. 预算政策 

 B. 收入政策 

 C. 公债政策 

 D. 转移支付政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .15. 

(2分)

垄断所包括的类型有（ ）。

 A. 自然垄断 

 B. 经济性垄断 

 C. 联合垄断 

 D. 行政性垄断 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .16. 

(2分)

政府提供公共物品时所遇到的困难包括（ ）。

 A. 需求偏好表露问题 

 B. 生产效率低 

 C. 需求偏好的聚合困难 

 D. 效率与公平的两难选择 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .17. 

(2分)

当前我国国有资产存在的主要问题包括（ ）。

 A. 分布过广，结构不合理 

 B. 国有控制份额有限 

 C. 过于依赖财政投资 

 D. 上缴国家利润过低 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .18. 

(2分)

尼斯坎南所界定的官僚行为特征包括（ ）。

 A. 服务于政治家而非选民 

 B. 追求预算最大化 

 C. 关注公共物品需求信息 

 D. 追求社会公共利益 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B .解析 

 .19. 

(2分)

美国经济学家奥尔森将利益集团的类型划分为（ ）。

 A. 公益集团 

 B. 特权集团 

 C. 中级集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .20. 

(2分)

下述属于市场经济的基本特征的是（ ）。

 A. 经济交流开放化 

 B. 经济行为平等化 

 C. 经济行为利己化 

 D. 市场运行法制化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,C,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

垄断问题形成的基本原因是（ ）。

 A. 道德缺陷 

 B. 进入障碍 

 C. 供给意愿不足 

 D. 资源短缺 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .2. 

(3分)

下列西方发达国家中，尚未建立福利性社会保障体系的国家是（ ）。

 A. 英国 

 B. 瑞典 

 C. 美国 

 D. 挪威 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .3. 

(3分)

下述不属于中国国有资产管理代表性模式的是（ ）。

 A. 深圳模式 

 B. 上海模式 

 C. 广东模式 

 D. 辽宁模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .4. 

(3分)

我国当前新医改方案所确定的基本原则是（ ）。

 A. 市场主导 

 B. 政府主导 

 C. 尊重个人意愿 

 D. 公立医院产权化改革 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .5. 

(3分)

政府经济学理论体系的逻辑起点为（ ）。

 A. 市场 

 B. 政府 

 C. 公共物品 

 D. 经济政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .6. 

(3分)

下述不属于政府经济职能内容的是（ ）。

 A. 资源再分配 

 B. 调节收入分配 

 C. 宏观经济调控 

 D. 组织粮食生产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .7. 

(3分)

以下不属于典型公共物品的是（ ）。

 A. 基础教育 

 B. 国防 

 C. 焰火 

 D. 收费公路 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .8. 

(3分)

工厂排放污水的行为属于（ ）。

 A. 消费活动产生的正外部效应 

 B. 消费活动产生的负外部效应 

 C. 生产活动产生的正外部效应 

 D. 生产活动产生的负外部效应 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .9. 

(3分)

亚当·斯密论述了政府的基本职能，下述不属于的是（ ）。

 A. 安全防卫 

 B. 立法与司法 

 C. 调节收入分配 

 D. 公共基础设施 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .10. 

(3分)

2008年下半年由美国次债危机演化而来的全球性经济危机同样对我国造成了不利影响，受此影响我国政府将财政政策调整为（ ）。

 A. 稳健性政策 

 B. 积极性政策 

 C. 紧缩性政策 

 D. 中性政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .11. 

(3分)

西方经济学中最早系统全面地论述自由经济学思想的经济学家为（ ）。

 A. 大卫·李嘉图 

 B. 萨伊 

 C. 凯恩斯 

 D. 亚当·斯密 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .12. 

(3分)

货币政策的主要调节对象是（ ）。

 A. 货币价值 

 B. 货币供应量 

 C. 货币流通速度 

 D. 银行存款利率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .13. 

(3分)

奥尔森将利益集团划分为三类，下述不属于的是（ ）。

 A. 特权集团 

 B. 中级集团 

 C. 小集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .14. 

(3分)

容易出现“少数人对多数人的暴政”的决策规则为（ ）。

 A. 全体一致规则 

 B. 相对多数规则 

 C. 过半数规则 

 D. 简单多数规则 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .15. 

(3分)

国民收入再次分配的主体是（ ）。

 A. 政府 

 B. 社会 

 C. 市场 

 D. 非政府组织 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .16. 

(3分)

我国社会主义制度赖以存在的主要物质基础是（ ）。

 A. 各级党组织 

 B. 混合所有制经济 

 C. 矿产资源 

 D. 国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .17. 

(3分)

下列不属于政府矫正外部效应问题的措施的是（ ）。

 A. 征税 

 B. 罚款 

 C. 道德约束 

 D. 行政管制 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .18. 

(3分)

凯恩斯提出的最重要的帮助西方资本主义国家走出经济危机困境的理论是（ ）。

 A. 供需理论 

 B. 政府干预理论 

 C. 税收理论 

 D. 价格理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .19. 

(3分)

下述不属于市场经济的功能的是（ ）。

 A. 自动促进资源配置效率的提高 

 B. 自动促进生产效率的提高 

 C. 自动促进社会平等价值的实现 

 D. 自动促进产品生产结构与需求结构相适应 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .20. 

(3分)

根据下列基尼系数值来判断，社会收入差距最大的是（ ）。

 A. 0.23 

 B. 0.3 

 C. 0.56 

 D. 0.47 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

下述属于政府经济职能的是（ ）。

 A. 收入再分配 

 B. 调整经济结构 

 C. 创办医院 

 D. 预防腐败 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B .解析 

 .2. 

(2分)

以下属于政府矫正外部效应的措施的是（ ）。

 A. 征税 

 B. 罚款 

 C. 界定产权 

 D. 补贴 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .3. 

(2分)

政府失灵的表现包括（ ）。

 A. 政府扩张 

 B. 寻租行为 

 C. 环境污染 

 D. 低效率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .4. 

(2分)

20世纪中期出现的较有影响的国家干预理论包括（ ）。

 A. 新古典综合学派 

 B. 新剑桥学派 

 C. 芝加哥学派 

 D. 瑞典学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .5. 

(2分)

市场机制的三要素为（ ）。

 A. 自愿 

 B. 竞争 

 C. 供求 

 D. 价格 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .6. 

(2分)

财政政策的工具主要包括（ ）。

 A. 预算政策 

 B. 收入政策 

 C. 公债政策 

 D. 转移支付政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .7. 

(2分)

以下属于货币政策的近中介指标的是（ ）。

 A. 货币供应量 

 B. 基础货币 

 C. 存款准备金 

 D. 汇率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .8. 

(2分)

我国财政政策工具中的支出政策主要包括（ ）。

 A. 购买支出 

 B. 转移支付 

 C. 财政补贴 

 D. 公债 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .9. 

(2分)

公共物品的基本特征包括（ ）。

 A. 垄断性 

 B. 非竞争性 

 C. 排他性 

 D. 非排他性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,D .解析 

 .10. 

(2分)

以下属于按照受益空间为标准所划分的公共物品类型的是（ ）。

 A. 俱乐部产品 

 B. 社区公共物品 

 C. 全球公共物品 

 D. 公共池塘物品 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .11. 

(2分)

政府重塑的主要措施包括（ ）。

 A. 促进竞争 

 B. 加强监督 

 C. 宪政改革 

 D. 道德教育 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .12. 

(2分)

政府重塑的主要措施包括（ ）。

 A. 促进竞争 

 B. 加强监督 

 C. 宪政改革 

 D. 道德教育 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .13. 

(2分)

下述属于公共选择理论渊源的是（ ）。

 A. 意大利财政学派 

 B. 古典政治经济学 

 C. 社会契约论 

 D. 投票数学研究 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .14. 

(2分)

政府提供公共物品时所遇到的困难包括（ ）。

 A. 需求偏好表露问题 

 B. 生产效率低 

 C. 需求偏好的聚合困难 

 D. 效率与公平的两难选择 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .15. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供相比的主要差异包括（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非价格性 

 D. 非高效性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .16. 

(2分)

公共选择理论的分支流派包括（ ）。

 A. 芝加哥学派 

 B. 奥地利学派 

 C. 弗吉尼亚学派 

 D. 罗切斯特学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .17. 

(2分)

以下具有俱乐部产品性质的包括（ ）。

 A. 剧场音乐剧 

 B. 公共草地 

 C. 保龄球馆 

 D. 河流 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .18. 

(2分)

我国现代公共决策体制优化的基本目标是（ ）。

 A. 民主化 

 B. 高效化 

 C. 科学化 

 D. 规则化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .19. 

(2分)

公共选择理论的研究主题包括（ ）。

 A. 国家理论 

 B. 投票规则 

 C. 官僚行为 

 D. 市场失灵 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .20. 

(2分)

凯恩斯主义的基本政策主张包括（ ）。

 A. 实行扩张性货币政策 

 B. 实行紧缩性财政政策 

 C. 通过收入再分配政策刺激消费 

 D. 实行有效的产业政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,C .
一、单选题 

1. 

(3分)

下述哪种物品最适宜由市场来提供（ ）。

 A. 教育 

 B. 卫生 

 C. 粮食 

 D. 住房 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .2. 

(3分)

下述市场经济模式中政府干预最多的是（ ）。

 A. 德国模式 

 B. 法国模式 

 C. 美国模式 

 D. 日本模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .3. 

(3分)

以下不属于政府履行经济职能的行为是（ ）。

 A. 征税 

 B. 投资基础教育 

 C. 打击盗版 

 D. 精简机构 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .4. 

(3分)

在官僚行为分析理论中，政治家代表了公共物品供给中的（ ）。

 A. 供给方 

 B. 需求方 

 C. 监督方 

 D. 分配方 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .5. 

(3分)

某个城市的供水系统由一家公司提供的主要原因在于（ ）。

 A. 经济实力雄厚 

 B. 自然垄断 

 C. 政府保护 

 D. 其他主体缺乏供给意愿 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .6. 

(3分)

政府经济学理论体系的逻辑起点为（ ）。

 A. 市场 

 B. 政府 

 C. 公共物品 

 D. 经济政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .7. 

(3分)

以下不属于典型公共物品的是（ ）。

 A. 基础教育 

 B. 国防 

 C. 焰火 

 D. 收费公路 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .8. 

(3分)

公共选择理论的理论基础和逻辑起点是（ ）。

 A. 人的道德缺陷 

 B. 政府失灵 

 C. 市场失灵 

 D. 个人主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .9. 

(3分)

下述不属于政府经济职能内容的是（ ）。

 A. 资源再分配 

 B. 调节收入分配 

 C. 宏观经济调控 

 D. 组织粮食生产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .10. 

(3分)

下述不属于政府经济职能内容的是（ ）。

 A. 资源再分配 

 B. 调节收入分配 

 C. 宏观经济调控 

 D. 组织粮食生产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .11. 

(3分)

以下不属于自由经济理论代表者的是（ ）。

 A. 亚当·斯密 

 B. 马歇尔 

 C. 凯恩斯 

 D. 哈耶克 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .12. 

(3分)

不属于德国社会市场经济的特征的是（ ）。

 A. 以市场为基础的社会资源配置 

 B. 有限而又积极的政府调节 

 C. 完善的社会保障制度 

 D. 高效的产业政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .13. 

(3分)

通货膨胀期间应该实行的货币政策为（ ）。

 A. 扩张性政策 

 B. 稳健性政策 

 C. 紧缩性政策 

 D. 中性政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .14. 

(3分)

下列不属于政府失灵的表现为（ ）

 A. 腐败 

 B. X-非效率 

 C. 外部性 

 D. 决策失误 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .15. 

(3分)

根据下列基尼系数值来判断，社会收入差距最大的是（ ）。

 A. 0.23 

 B. 0.3 

 C. 0.56 

 D. 0.47 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .16. 

(3分)

被誉为“公共选择理论之父”的学者是（ ）。

 A. 布坎南 

 B. 唐斯 

 C. 凯恩斯 

 D. 布莱克 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .17. 

(3分)

下述不属于公共选择理论分支的是（ ）。

 A. 弗吉尼亚学派 

 B. 芝加哥学派 

 C. 罗切斯特学派 

 D. 剑桥学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .18. 

(3分)

庇古税主要是针对下述哪种问题提出的（ ）。

 A. 收入差距扩大 

 B. 经济增长趋缓 

 C. 负外部效应 

 D. 住房价格上涨 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .19. 

(3分)

国民收入再次分配的主体是（ ）。

 A. 政府 

 B. 社会 

 C. 市场 

 D. 非政府组织 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .20. 

(3分)

凯恩斯提出的最重要的帮助西方资本主义国家走出经济危机困境的理论是（ ）。

 A. 供需理论 

 B. 政府干预理论 

 C. 税收理论 

 D. 价格理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

以下属于垄断造成的危害的包括（ ）。

 A. 降低企业生产效率 

 B. 造成不公平竞争 

 C. 造成消费者损失 

 D. 导致国家财政收入减少 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .2. 

(2分)

下述属于正外部效应的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 排污 

 C. 噪音 

 D. 技术创新 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .3. 

(2分)

下列属于行政垄断的现象为（ ）。

 A. 专营权 

 B. 价格联盟 

 C. 保护知识产权 

 D. 独家代理 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .4. 

(2分)

凯恩斯主义的基本政策主张包括（ ）。

 A. 实行扩张性货币政策 

 B. 实行紧缩性财政政策 

 C. 通过收入再分配政策刺激消费 

 D. 实行有效的产业政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .5. 

(2分)

公共选择理论认为官僚行为的基本特征包括（ ）。

 A. 追求预算最大化 

 B. 服务于政治家而非选民 

 C. 对公共物品需求信息缺乏敏感度 

 D. 机构运行受需求与预算两种约束 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .6. 

(2分)

市场纠正外部效应的具体措施包括（ ）。

 A. 界定产权 

 B. 征税 

 C. 罚款 

 D. 组织一体化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .7. 

(2分)

内部性导致的政府扩张主要包括（ ）。

 A. 决策信息不完全 

 B. 官僚机构和利益集团的存在 

 C. 财政幻觉 

 D. 缺乏监督 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .8. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度目标体系内容的是（ ）。

 A. 实现民生 

 B. 经济增长 

 C. 整合社会 

 D. 谋求发展 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .9. 

(2分)

我国财政政策工具中的支出政策主要包括（ ）。

 A. 购买支出 

 B. 转移支付 

 C. 财政补贴 

 D. 公债 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .10. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供相比的主要差异包括（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非价格性 

 D. 非高效性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .11. 

(2分)

政府提供公共物品时所遇到的困难包括（ ）。

 A. 需求偏好表露问题 

 B. 生产效率低 

 C. 需求偏好的聚合困难 

 D. 效率与公平的两难选择 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .12. 

(2分)

以下属于公共物品多元供给方式的包括（ ）。

 A. 公私合同承包 

 B. 消费券 

 C. 政府间签约合作 

 D. 政府购买 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .13. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度目标体系内容的是（ ）。

 A. 实现民生 

 B. 经济增长 

 C. 整合社会 

 D. 谋求发展 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .14. 

(2分)

当前我国国有资产存在的主要问题包括（ ）。

 A. 分布过广，结构不合理 

 B. 国有控制份额有限 

 C. 过于依赖财政投资 

 D. 上缴国家利润过低 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .15. 

(2分)

属于现代市场经济基本模式的包括（ ）。

 A. 德国模式 

 B. 东欧模式 

 C. 日本模式 

 D. 莫斯科模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .16. 

(2分)

与政府经济学相关的学科包括（ ）。

 A. 公共经济学 

 B. 福利经济学 

 C. 社会学 

 D. 政治学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .17. 

(2分)

凯恩斯主义的基本政策主张包括（ ）。

 A. 实行扩张性货币政策 

 B. 实行紧缩性财政政策 

 C. 通过收入再分配政策刺激消费 

 D. 实行有效的产业政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .18. 

(2分)

下述属于公共物品的是（ ）。

 A. 国防 

 B. 粮食 

 C. 住房 

 D. 义务教育 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .19. 

(2分)

下述属于典型的投票规则的是（ ）。

 A. 多数制 

 B. 民主集中制 

 C. 全体一致原则 

 D. 投票交易 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .20. 

(2分)

现代政府经济决策的主要目标包括（ ）。

 A. 公平 

 B. 效率 

 C. 消除收入差距 

 D. 经济稳定 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

因正常的劳动力市场变动所引起的失业称为（ ）。

 A. 摩擦性失业 

 B. 结构性失业 

 C. 周期性失业 

 D. 季节性失业 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .2. 

(3分)

哪所学校被称为公共选择理论的大本营（ ）。

 A. 芝加哥大学 

 B. 华盛顿大学 

 C. 温哥华大学 

 D. 梅森大学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .3. 

(3分)

计划经济时期我国采取的收入分配政策是（ ）。

 A. 按劳分配 

 B. 平均主义分配 

 C. 按需分配 

 D. 按阶级分配 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .4. 

(3分)

下述市场经济模式中政府干预最多的是（ ）。

 A. 德国模式 

 B. 法国模式 

 C. 美国模式 

 D. 日本模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .5. 

(3分)

美国罗斯福“新政”所体现的经济思想是（ ）。

 A. 古典自由主义 

 B. 现代自由主义 

 C. 供应学派 

 D. 凯恩斯主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .6. 

(3分)

在官僚行为分析理论中，政治家代表了公共物品供给中的（ ）。

 A. 供给方 

 B. 需求方 

 C. 监督方 

 D. 分配方 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .7. 

(3分)

以下不属于典型公共物品的是（ ）。

 A. 基础教育 

 B. 国防 

 C. 焰火 

 D. 收费公路 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .8. 

(3分)

现代市场经济的典型中美国.德国与日本模式中，政府干预色彩最小的是（ ）。

 A. 美国 

 B. 德国 

 C. 日本 

 D. 不详 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .9. 

(3分)

公共选择理论的理论基础和逻辑起点是（ ）。

 A. 人的道德缺陷 

 B. 政府失灵 

 C. 市场失灵 

 D. 个人主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .10. 

(3分)

2004年“郎顾之争”所指向的问题属于（ ）。

 A. 政府机构改革问题 

 B. 市场失灵问题 

 C. 国有资产流失问题 

 D. 政府失灵问题 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .11. 

(3分)

下述不属于政府经济职能内容的是（ ）。

 A. 资源再分配 

 B. 调节收入分配 

 C. 宏观经济调控 

 D. 组织粮食生产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .12. 

(3分)

造成公共物品供给困境的主要原因为（ ）。

 A. 搭便车问题 

 B. 破坏生产行为 

 C. 竞争过度问题 

 D. 法律缺失问题 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .13. 

(3分)

下述物品不宜由市场进行供给的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 医疗 

 C. 国防 

 D. 公交 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .14. 

(3分)

首次提出“效率优先，兼顾公平”的党的代表大会是（ ）。

 A. 十二大 

 B. 十三大 

 C. 十四大 

 D. 十五大 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .15. 

(3分)

被誉为“公共选择理论之父”的学者是（ ）。

 A. 布坎南 

 B. 唐斯 

 C. 凯恩斯 

 D. 布莱克 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .16. 

(3分)

我国社会主义制度赖以存在的主要物质基础是（ ）。

 A. 各级党组织 

 B. 混合所有制经济 

 C. 矿产资源 

 D. 国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .17. 

(3分)

从理论上挽救了1929-1933年经济大危机的是（ ）。

 A. 弗里德曼的经济自由主义 

 B. 哈耶克的经济干预主义 

 C. 供应学派理论 

 D. 凯恩斯主义理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .18. 

(3分)

凯恩斯提出的最重要的帮助西方资本主义国家走出经济危机困境的理论是（ ）。

 A. 供需理论 

 B. 政府干预理论 

 C. 税收理论 

 D. 价格理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .19. 

(3分)

利用凯恩斯的主要理论实施“新政”的美国总统是（ ）。

 A. 罗斯福 

 B. 卡特 

 C. 奥森豪威尔 

 D. 杜鲁门 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .20. 

(3分)

下述不属于市场经济的功能的是（ ）。

 A. 自动促进资源配置效率的提高 

 B. 自动促进生产效率的提高 

 C. 自动促进社会平等价值的实现 

 D. 自动促进产品生产结构与需求结构相适应 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

下述属于奥尔森对利益集团所进行的分类的是（ ）。

 A. 特权集团 

 B. 小集团 

 C. 中级集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .2. 

(2分)

20世纪中期出现的较有影响的国家干预理论包括（ ）。

 A. 新古典综合学派 

 B. 新剑桥学派 

 C. 芝加哥学派 

 D. 瑞典学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .3. 

(2分)

下述关于国民收入分配的各种说法中正确的是（ ）。

 A. 初次分配靠政府 

 B. 初次分配靠市场 

 C. 再次分配靠社会 

 D. 再分分配靠政府 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,D .解析 

 .4. 

(2分)

下述属于公共选择理论的代表性著作的是（ ）。

 A. 《同意的计算》 

 B. 《资本主义与自由》 

 C. 《民主的经济理论》 

 D. 《民主的模式》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .5. 

(2分)

凯恩斯主义的基本政策主张包括（ ）。

 A. 实行扩张性货币政策 

 B. 实行紧缩性财政政策 

 C. 通过收入再分配政策刺激消费 

 D. 实行有效的产业政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .6. 

(2分)

现代社会保障体系的主要内容包括（ ）。

 A. 社会保险 

 B. 收入均等 

 C. 社会福利 

 D. 社会经济发展 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .7. 

(2分)

以下属于可以有效纠正政府失灵的措施的为（ ）。

 A. 合理界定政府作用边界 

 B. 约束政府的税收和支出 

 C. 加强对政府官员的监督 

 D. 进行宪政改革 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .8. 

(2分)

财政政策的工具主要包括（ ）。

 A. 预算政策 

 B. 收入政策 

 C. 公债政策 

 D. 转移支付政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .9. 

(2分)

公共选择理论认为官僚行为的基本特征包括（ ）。

 A. 追求预算最大化 

 B. 服务于政治家而非选民 

 C. 对公共物品需求信息缺乏敏感度 

 D. 机构运行受需求与预算两种约束 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .10. 

(2分)

下述属于正外部效应的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 排污 

 C. 噪音 

 D. 技术创新 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .11. 

(2分)

下述属于公共选择理论渊源的是（ ）。

 A. 意大利财政学派 

 B. 古典政治经济学 

 C. 社会契约论 

 D. 投票数学研究 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .12. 

(2分)

垄断所包括的类型有（ ）。

 A. 自然垄断 

 B. 经济性垄断 

 C. 联合垄断 

 D. 行政性垄断 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .13. 

(2分)

具有中国特色的国有资产管理体制改革模式包括（ ）。

 A. 上海模式 

 B. 广州模式 

 C. 辽宁模式 

 D. 深圳模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .14. 

(2分)

公共选择理论的代表性学者包括（ ）。

 A. 亚当·斯密 

 B. 凯恩斯 

 C. 布坎南 

 D. 唐斯 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C,D .解析 

 .15. 

(2分)

美国经济学家奥尔森将利益集团的类型划分为（ ）。

 A. 公益集团 

 B. 特权集团 

 C. 中级集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .16. 

(2分)

公共选择理论产生的主要背景包括（ ）。

 A. 经济大危机的发生 

 B. 政府经济理论的缺乏 

 C. 国家干预的失败 

 D. 政府管制理论的兴起 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .17. 

(2分)

下述属于市场失灵的原因的是（ ）。

 A. 自发性 

 B. 竞争性 

 C. 盲目性 

 D. 滞后性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .18. 

(2分)

下述属于垄断现象产生原因的是（ ）。

 A. 规模经济的存在 

 B. 资源优势的存在 

 C. 政府专营政策 

 D. 产品差异的存在 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .19. 

(2分)

公共选择理论的分支流派包括（ ）。

 A. 芝加哥学派 

 B. 奥地利学派 

 C. 弗吉尼亚学派 

 D. 罗切斯特学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .20. 

(2分)

中国社会保障制度建设的目标体系包括（ ）。

 A. 谋求发展 

 B. 实现均等 

 C. 保障民生 

 D. 整合社会 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,C,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

以下不属于政府履行经济职能的行为是（ ）。

 A. 征税 

 B. 投资基础教育 

 C. 打击盗版 

 D. 精简机构 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .2. 

(3分)

下列西方发达国家中，尚未建立福利性社会保障体系的国家是（ ）。

 A. 英国 

 B. 瑞典 

 C. 美国 

 D. 挪威 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .3. 

(3分)

通货膨胀期间应该实行的货币政策为（ ）。

 A. 扩张性政策 

 B. 稳健性政策 

 C. 紧缩性政策 

 D. 中性政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .4. 

(3分)

政府经济学理论体系的逻辑起点为（ ）。

 A. 市场 

 B. 政府 

 C. 公共物品 

 D. 经济政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .5. 

(3分)

首次提出“效率优先，兼顾公平”原则的是（ ）。

 A. 十二大 

 B. 十三大 

 C. 十四大 

 D. 十五大 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .6. 

(3分)

下列属于自然垄断现象的是（ ）。

 A. 政府为酒商颁发专营许可证 

 B. 一个城市的自来水由一家公司供应 

 C. 可口可乐的市场占有率超过50% 

 D. 中国烟草的独家经营 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .7. 

(3分)

下述不属于政府经济职能内容的是（ ）。

 A. 资源再分配 

 B. 调节收入分配 

 C. 宏观经济调控 

 D. 组织粮食生产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .8. 

(3分)

造成公共物品供给困境的主要原因为（ ）。

 A. 搭便车问题 

 B. 破坏生产行为 

 C. 竞争过度问题 

 D. 法律缺失问题 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .9. 

(3分)

下述不属于垄断造成的危害的是（ ）。

 A. 资源配置效率低下 

 B. 政府腐败 

 C. 企业生产效率降低 

 D. 工人工资降低 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .10. 

(3分)

下述不属于政府失灵的表现的是（ ）。

 A. 公共决策失误 

 B. 收入差距扩大 

 C. 政府膨胀 

 D. 政府低效率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .11. 

(3分)

下列不属于政府失灵的表现为（ ）

 A. 腐败 

 B. X-非效率 

 C. 外部性 

 D. 决策失误 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .12. 

(3分)

国民收入再次分配的主体是（ ）。

 A. 政府 

 B. 社会 

 C. 市场 

 D. 非政府组织 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .13. 

(3分)

通货膨胀期间应该实行的货币政策为（ ）。

 A. 扩张性政策 

 B. 稳健性政策 

 C. 紧缩性政策 

 D. 中性政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .14. 

(3分)

市场经济与计划经济的根本区别为（ ）。

 A. 市场参与主体更多 

 B. 产品更加丰富 

 C. 以市场为基础配置资源 

 D. 经济运行更平稳 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .15. 

(3分)

公共选择理论的分析所提出的最大结论在于（ ）。

 A. 市场失灵 

 B. 政府失灵 

 C. 外部性 

 D. 官僚也是经济人 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .16. 

(3分)

奥尔森将利益集团划分为三类，下述不属于的是（ ）。

 A. 特权集团 

 B. 中级集团 

 C. 小集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .17. 

(3分)

曾荣获诺贝尔奖的公共选择代表人物是（ ）。

 A. 布莱克 

 B. 布坎南 

 C. 奥斯特罗姆 

 D. 萨克斯 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .18. 

(3分)

我国社会主义制度赖以存在的主要物质基础是（ ）。

 A. 各级党组织 

 B. 混合所有制经济 

 C. 矿产资源 

 D. 国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .19. 

(3分)

当前西方主要国家国有经济的主要组织形式为（ ）。

 A. 独资公司 

 B. 合作制公司 

 C. 国有控股公司 

 D. 股份公司 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .20. 

(3分)

现代市场经济的典型中美国.德国与日本模式中，政府干预色彩最小的是（ ）。

 A. 美国 

 B. 德国 

 C. 日本 

 D. 不详 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

公共选择理论的研究主题包括（ ）。

 A. 国家理论 

 B. 投票规则 

 C. 官僚行为 

 D. 市场失灵 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .2. 

(2分)

20世纪中期出现的较有影响的国家干预理论包括（ ）。

 A. 新古典综合学派 

 B. 新剑桥学派 

 C. 芝加哥学派 

 D. 瑞典学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .3. 

(2分)

以下属于国有资产基础管理内容的是（ ）。

 A. 清产核资 

 B. 界定产权 

 C. 产权登记 

 D. 资产评估 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .4. 

(2分)

以下属于政府矫正外部效应的措施的是（ ）。

 A. 征税 

 B. 罚款 

 C. 界定产权 

 D. 补贴 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .5. 

(2分)

我国现代公共决策体制优化的基本目标是（ ）。

 A. 民主化 

 B. 高效化 

 C. 科学化 

 D. 规则化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .6. 

(2分)

下述属于垄断造成的危害的是（ ）。

 A. 政府腐败 

 B. 效率低下 

 C. 收入不均 

 D. 不公平竞争 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .7. 

(2分)

下述不属于公共物品的是（ ）。

 A. 私立教育 

 B. 面包 

 C. 公共卫生 

 D. 公交车 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .8. 

(2分)

公共选择理论的人性假定为（ ）。

 A. 理性人 

 B. 道德人 

 C. 政治人 

 D. 经济人 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .9. 

(2分)

现代政府经济决策的主要目标包括（ ）。

 A. 公平 

 B. 效率 

 C. 消除收入差距 

 D. 经济稳定 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .10. 

(2分)

按照是否参与经营活动所划分的国有资产类型包括（ ）。

 A. 资源性国有资产 

 B. 经营性国有资产 

 C. 固定资产 

 D. 非经营性国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .11. 

(2分)

亚当·斯密认为政府应当具有的最基本职能包括（ ）

 A. 国防 

 B. 基础设施 

 C. 教育 

 D. 社会安全 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .12. 

(2分)

以下属于按照受益空间为标准所划分的公共物品类型的是（ ）。

 A. 俱乐部产品 

 B. 社区公共物品 

 C. 全球公共物品 

 D. 公共池塘物品 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .13. 

(2分)

在我国国有资产的运营原则中有一项“三权分离”原则，其中的三权包括（ ）。

 A. 监督权 

 B. 所有权 

 C. 经济管理权 

 D. 企业经营权 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .14. 

(2分)

政府重塑的主要措施包括（ ）。

 A. 促进竞争 

 B. 加强监督 

 C. 宪政改革 

 D. 道德教育 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .15. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供相比的主要差异包括（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非价格性 

 D. 非高效性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .16. 

(2分)

当前我国国有资产存在的主要问题包括（ ）。

 A. 分布过广，结构不合理 

 B. 国有控制份额有限 

 C. 过于依赖财政投资 

 D. 上缴国家利润过低 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .17. 

(2分)

下述属于市场失灵的原因的是（ ）。

 A. 自发性 

 B. 竞争性 

 C. 盲目性 

 D. 滞后性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .18. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度现状的是（ ）。

 A. 分散化 

 B. 小型化 

 C. 城乡差异 

 D. 资源缺乏 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .19. 

(2分)

当前主要国家对经济性垄断进行管制的主要措施包括（ ）。

 A. 控制企业合并 

 B. 控制虚假广告行为 

 C. 禁止滥用市场支配地位 

 D. 禁止限制性协议行为 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .20. 

(2分)

下述属于垄断现象产生原因的是（ ）。

 A. 规模经济的存在 

 B. 资源优势的存在 

 C. 政府专营政策 

 D. 产品差异的存在 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,C,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

乱扔果皮影响他人的外部性属于外部性类型中的（ ）。

 A. 消费活动产生的正的消费外部效应 

 B. 生产行为产生的负的生产外部效应 

 C. 消费活动产生的负的消费外部效应 

 D. 生产行为产生的正的消费外部效应 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .2. 

(3分)

正的外部效应指的是（ ）。

 A. 社会净效益小于个人净效益，产品产量偏高 

 B. 社会净效益小于个人净效益，产品产量偏低 

 C. 社会净效益大于个人净效益，产品产量偏低 

 D. 社会净效益大于个人净效益，产品产量偏高 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .3. 

(3分)

下述不属于公共选择理论研究主题的是（ ）。

 A. 市场失灵 

 B. 投票者行为 

 C. 官僚行为 

 D. 国家理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .4. 

(3分)

以下不属于典型公共物品的是（ ）。

 A. 基础教育 

 B. 国防 

 C. 焰火 

 D. 收费公路 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .5. 

(3分)

下述不属于政府经济职能内容的是（ ）。

 A. 资源再分配 

 B. 调节收入分配 

 C. 宏观经济调控 

 D. 组织粮食生产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .6. 

(3分)

下述不属于“科斯定理”需要满足的条件的是（ ）。

 A. 产权明晰 

 B. 产权可以自由交易 

 C. 交易成本接近于零 

 D. 政府高效 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .7. 

(3分)

2004年“郎顾之争”所指向的问题属于（ ）。

 A. 政府机构改革问题 

 B. 市场失灵问题 

 C. 国有资产流失问题 

 D. 政府失灵问题 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .8. 

(3分)

下述不属于垄断造成的危害的是（ ）。

 A. 资源配置效率低下 

 B. 政府腐败 

 C. 企业生产效率降低 

 D. 工人工资降低 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .9. 

(3分)

市场经济与计划经济的根本区别为（ ）。

 A. 市场参与主体更多 

 B. 产品更加丰富 

 C. 以市场为基础配置资源 

 D. 经济运行更平稳 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .10. 

(3分)

中国社会保障制度的价值基础是（ ）。

 A. 效率优先，兼顾公平 

 B. 实现社会公平 

 C. 促进经济发展 

 D. 调和区域差距 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .11. 

(3分)

亚当·斯密论述了政府的基本职能，下述不属于的是（ ）。

 A. 安全防卫 

 B. 立法与司法 

 C. 调节收入分配 

 D. 公共基础设施 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .12. 

(3分)

当代西方国家最早制定反垄断法的国家是（ ）。

 A. 法国 

 B. 德国 

 C. 英国 

 D. 美国 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .13. 

(3分)

市场经济与计划经济的根本区别为（ ）。

 A. 市场参与主体更多 

 B. 产品更加丰富 

 C. 以市场为基础配置资源 

 D. 经济运行更平稳 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .14. 

(3分)

以下不属于政府履行经济职能的行为是（ ）。

 A. 征税 

 B. 投资基础教育 

 C. 打击盗版 

 D. 精简机构 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .15. 

(3分)

国民收入再次分配的主体是（ ）。

 A. 政府 

 B. 社会 

 C. 市场 

 D. 非政府组织 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .16. 

(3分)

我国社会主义制度赖以存在的主要物质基础是（ ）。

 A. 各级党组织 

 B. 混合所有制经济 

 C. 矿产资源 

 D. 国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .17. 

(3分)

当前西方主要国家国有经济的主要组织形式为（ ）。

 A. 独资公司 

 B. 合作制公司 

 C. 国有控股公司 

 D. 股份公司 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .18. 

(3分)

当前西方主要国家国有经济的主要组织形式为（ ）。

 A. 独资公司 

 B. 合作制公司 

 C. 国有控股公司 

 D. 股份公司 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .19. 

(3分)

下述哪种物品最适宜由市场来提供（ ）。

 A. 教育 

 B. 卫生 

 C. 粮食 

 D. 住房 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .20. 

(3分)

根据下列基尼系数值来判断，社会收入差距最大的是（ ）。

 A. 0.23 

 B. 0.3 

 C. 0.56 

 D. 0.47 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供私人物品有很大的差别，主要表现为（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非对等性 

 D. 非价格性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .2. 

(2分)

以下属于政府矫正外部效应的措施的是（ ）。

 A. 征税 

 B. 罚款 

 C. 界定产权 

 D. 补贴 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .3. 

(2分)

以下属于垄断造成的危害的包括（ ）。

 A. 降低企业生产效率 

 B. 造成不公平竞争 

 C. 造成消费者损失 

 D. 导致国家财政收入减少 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .4. 

(2分)

以下属于可以有效纠正政府失灵的措施的为（ ）。

 A. 合理界定政府作用边界 

 B. 约束政府的税收和支出 

 C. 加强对政府官员的监督 

 D. 进行宪政改革 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .5. 

(2分)

公共选择理论的人性假定为（ ）。

 A. 理性人 

 B. 道德人 

 C. 政治人 

 D. 经济人 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .6. 

(2分)

以下属于货币政策的近中介指标的是（ ）。

 A. 货币供应量 

 B. 基础货币 

 C. 存款准备金 

 D. 汇率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .7. 

(2分)

公共选择理论产生的主要背景包括（ ）。

 A. 经济大危机的发生 

 B. 政府经济理论的缺乏 

 C. 国家干预的失败 

 D. 政府管制理论的兴起 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .8. 

(2分)

国有资产收益分配的原则包括（ ）。

 A. 资产与收益相匹配原则 

 B. 经济与社会协调发展原则 

 C. 合理确定积累与消费比例原则 

 D. 市场机制与政府管理相结合原则 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .9. 

(2分)

下述属于外部效应内在化的方式的是（ ）。

 A. 组织一体化 

 B. 科斯定理 

 C. 政府罚款 

 D. 庇古税 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .10. 

(2分)

下述属于自然垄断的是（ ）。

 A. 互联网 

 B. 自来水供应 

 C. 粮食 

 D. 有轨电车 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .11. 

(2分)

下述属于正外部效应的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 排污 

 C. 噪音 

 D. 技术创新 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .12. 

(2分)

在我国国有资产的运营原则中有一项“三权分离”原则，其中的三权包括（ ）。

 A. 监督权 

 B. 所有权 

 C. 经济管理权 

 D. 企业经营权 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .13. 

(2分)

垄断所包括的类型有（ ）。

 A. 自然垄断 

 B. 经济性垄断 

 C. 联合垄断 

 D. 行政性垄断 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .14. 

(2分)

具有中国特色的国有资产管理体制改革模式包括（ ）。

 A. 上海模式 

 B. 广州模式 

 C. 辽宁模式 

 D. 深圳模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .15. 

(2分)

美国经济学家奥尔森将利益集团的类型划分为（ ）。

 A. 公益集团 

 B. 特权集团 

 C. 中级集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .16. 

(2分)

公共选择理论的分支流派包括（ ）。

 A. 芝加哥学派 

 B. 奥地利学派 

 C. 弗吉尼亚学派 

 D. 罗切斯特学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .17. 

(2分)

在我国国有资产的运营原则中有一项“三权分离”原则，其中的三权包括（ ）。

 A. 监督权 

 B. 所有权 

 C. 经济管理权 

 D. 企业经营权 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .18. 

(2分)

下述属于市场失灵的原因的是（ ）。

 A. 自发性 

 B. 竞争性 

 C. 盲目性 

 D. 滞后性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .19. 

(2分)

公共选择理论的研究主题包括（ ）。

 A. 国家理论 

 B. 投票规则 

 C. 官僚行为 

 D. 市场失灵 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .20. 

(2分)

下述属于政府失灵的原因的是（ ）。

 A. 政府职能定位不当 

 B. 政府腐败 

 C. 政府行为的内在效应 

 D. 寻租 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,C,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

义务教育属于什么类型的物品（ ）。

 A. 私人物品 

 B. 公共物品 

 C. 垄断物品 

 D. 公共资源 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .2. 

(3分)

下述不属于市场失灵现象的是（ ）。

 A. 分配性失灵 

 B. 外部性失灵 

 C. 政府效率低下 

 D. 收入差距扩大 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .3. 

(3分)

公共选择理论的理论基础和逻辑起点是（ ）。

 A. 人的道德缺陷 

 B. 政府失灵 

 C. 市场失灵 

 D. 个人主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .4. 

(3分)

以下不属于政府履行经济职能的行为是（ ）。

 A. 征税 

 B. 投资基础教育 

 C. 打击盗版 

 D. 精简机构 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .5. 

(3分)

通货膨胀期间应该实行的货币政策为（ ）。

 A. 扩张性政策 

 B. 稳健性政策 

 C. 紧缩性政策 

 D. 中性政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .6. 

(3分)

政府经济学理论体系的逻辑起点为（ ）。

 A. 市场 

 B. 政府 

 C. 公共物品 

 D. 经济政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .7. 

(3分)

公共选择理论的理论基础和逻辑起点是（ ）。

 A. 人的道德缺陷 

 B. 政府失灵 

 C. 市场失灵 

 D. 个人主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .8. 

(3分)

下述不属于政府经济职能内容的是（ ）。

 A. 资源再分配 

 B. 调节收入分配 

 C. 宏观经济调控 

 D. 组织粮食生产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .9. 

(3分)

中国社会保障制度的价值基础是（ ）。

 A. 效率优先，兼顾公平 

 B. 实现社会公平 

 C. 促进经济发展 

 D. 调和区域差距 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .10. 

(3分)

下列不属于政府失灵的表现为（ ）

 A. 腐败 

 B. X-非效率 

 C. 外部性 

 D. 决策失误 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .11. 

(3分)

社会保障制度主要是对下述哪种现象的矫正（ ）。

 A. 政府低效 

 B. 官员腐败 

 C. 市场失灵 

 D. 经济波动 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .12. 

(3分)

非政府组织同政府相比，在提供公共物品时具有（ ）特征。

 A. 高效性 

 B. 志愿性 

 C. 广泛性 

 D. 充分性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .13. 

(3分)

下列不属于政府失灵的表现为（ ）

 A. 腐败 

 B. X-非效率 

 C. 外部性 

 D. 决策失误 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .14. 

(3分)

曾荣获诺贝尔奖的公共选择代表人物是（ ）。

 A. 布莱克 

 B. 布坎南 

 C. 奥斯特罗姆 

 D. 萨克斯 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .15. 

(3分)

明确提出建立社会主义市场经济体制的党的代表大会是（ ）。

 A. 十二大 

 B. 十三大 

 C. 十四大 

 D. 十五大 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .16. 

(3分)

现代社会保障制度的最大价值体现是（ ）。

 A. 自由 

 B. 民主 

 C. 平等 

 D. 发展 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .17. 

(3分)

国民收入再次分配的主体是（ ）。

 A. 政府 

 B. 社会 

 C. 市场 

 D. 非政府组织 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .18. 

(3分)

美国罗斯福“新政”所体现的经济思想是（ ）。

 A. 古典自由主义 

 B. 现代自由主义 

 C. 供应学派 

 D. 凯恩斯主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .19. 

(3分)

公共选择理论在分析官僚行为时的基础性假设是（ ）。

 A. 政府腐败 

 B. 经济人 

 C. 政治人 

 D. 政府低效 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .20. 

(3分)

义务教育属于什么类型的物品（ ）。

 A. 私人物品 

 B. 公共物品 

 C. 垄断物品 

 D. 公共资源 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

下述属于政府失灵的表现的是（ ）。

 A. 公共决策失误 

 B. 收入不均等 

 C. 政府腐败 

 D. 政府膨胀 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .2. 

(2分)

我国现代公共决策体制优化的基本目标是（ ）。

 A. 民主化 

 B. 高效化 

 C. 科学化 

 D. 规则化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .3. 

(2分)

公共选择理论的方法论基础包括（ ）。

 A. 个人主义 

 B. 集体主义 

 C. 政治的交换过程性质 

 D. 道德人假定 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .4. 

(2分)

属于新经济自由主义传统的学术流派包括（ ）。

 A. 奥地利学派 

 B. 新凯恩斯主义学派 

 C. 供应学派 

 D. 现代货币主义学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .5. 

(2分)

属于现代市场经济基本模式的包括（ ）。

 A. 德国模式 

 B. 东欧模式 

 C. 日本模式 

 D. 莫斯科模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .6. 

(2分)

市场机制的三要素为（ ）。

 A. 自愿 

 B. 竞争 

 C. 供求 

 D. 价格 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .7. 

(2分)

公共选择理论认为官僚行为的基本特征包括（ ）。

 A. 追求预算最大化 

 B. 服务于政治家而非选民 

 C. 对公共物品需求信息缺乏敏感度 

 D. 机构运行受需求与预算两种约束 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .8. 

(2分)

垄断所包括的类型有（ ）。

 A. 自然垄断 

 B. 经济性垄断 

 C. 联合垄断 

 D. 行政性垄断 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .9. 

(2分)

公共物品的基本特征包括（ ）。

 A. 垄断性 

 B. 非竞争性 

 C. 排他性 

 D. 非排他性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,D .解析 

 .10. 

(2分)

美国经济学家奥尔森将利益集团的类型划分为（ ）。

 A. 公益集团 

 B. 特权集团 

 C. 中级集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .11. 

(2分)

下述属于自然垄断的是（ ）。

 A. 互联网 

 B. 自来水供应 

 C. 粮食 

 D. 有轨电车 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .12. 

(2分)

下述属于公共选择理论渊源的是（ ）。

 A. 意大利财政学派 

 B. 古典政治经济学 

 C. 社会契约论 

 D. 投票数学研究 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .13. 

(2分)

政府宏观管理经济政策的主要目标为（ ）。

 A. 稳定物价 

 B. 促进就业 

 C. 实现国际贸易顺差 

 D. 促进经济增长 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .14. 

(2分)

以下属于政府矫正外部效应的措施的是（ ）。

 A. 征税 

 B. 罚款 

 C. 界定产权 

 D. 补贴 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .15. 

(2分)

在我国国有资产的运营原则中有一项“三权分离”原则，其中的三权包括（ ）。

 A. 监督权 

 B. 所有权 

 C. 经济管理权 

 D. 企业经营权 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .16. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度现状的是（ ）。

 A. 分散化 

 B. 小型化 

 C. 城乡差异 

 D. 资源缺乏 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .17. 

(2分)

下述属于我国政府的应有职能的是（ ）。

 A. 保护环境 

 B. 创办医院 

 C. 宏观经济调控 

 D. 调节收入差距 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .18. 

(2分)

按照是否参与经营活动所划分的国有资产类型包括（ ）。

 A. 资源性国有资产 

 B. 经营性国有资产 

 C. 固定资产 

 D. 非经营性国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .19. 

(2分)

下述属于市场失灵的原因的是（ ）。

 A. 自发性 

 B. 竞争性 

 C. 盲目性 

 D. 滞后性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .20. 

(2分)

下述属于政府失灵的原因的是（ ）。

 A. 政府职能定位不当 

 B. 政府腐败 

 C. 政府行为的内在效应 

 D. 寻租 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,C,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

现代市场经济中德国模式的特征为（ ）。

 A. 对于自由市场的强调 

 B. 强调社会公平的市场机制 

 C. 政府的强有力指导 

 D. 平均主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .2. 

(3分)

下述属于政府在提供公共物品时所遇到的困境的是（ ）。

 A. 需求者众多 

 B. 需求者偏好表露困难 

 C. 政府腐败 

 D. 政府效率低下 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .3. 

(3分)

下述对官僚行为特征进行了细致分析的学者是（ ）。

 A. 布坎南 

 B. 塔洛克 

 C. 马歇尔 

 D. 尼斯坎南 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .4. 

(3分)

在官僚行为分析理论中，政治家代表了公共物品供给中的（ ）。

 A. 供给方 

 B. 需求方 

 C. 监督方 

 D. 分配方 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .5. 

(3分)

政府经济学理论体系的逻辑起点为（ ）。

 A. 市场 

 B. 政府 

 C. 公共物品 

 D. 经济政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .6. 

(3分)

世界范围内建立的第一个“福利国家”是（ ）。

 A. 英国 

 B. 瑞典 

 C. 德国 

 D. 法国 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .7. 

(3分)

下述不属于政府经济职能内容的是（ ）。

 A. 资源再分配 

 B. 调节收入分配 

 C. 宏观经济调控 

 D. 组织粮食生产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .8. 

(3分)

政府经济学与下属那个领域的研究最为相关（ ）。 

 A. 行政学 

 B. 公共经济学 

 C. 微观经济学 

 D. 财政学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .9. 

(3分)

中国社会保障制度的价值基础是（ ）。

 A. 效率优先，兼顾公平 

 B. 实现社会公平 

 C. 促进经济发展 

 D. 调和区域差距 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .10. 

(3分)

不属于德国社会市场经济的特征的是（ ）。

 A. 以市场为基础的社会资源配置 

 B. 有限而又积极的政府调节 

 C. 完善的社会保障制度 

 D. 高效的产业政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .11. 

(3分)

公共选择理论在分析官僚行为时的基础性假设是（ ）。

 A. 政府腐败 

 B. 经济人 

 C. 政治人 

 D. 政府低效 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .12. 

(3分)

非政府组织同政府相比，在提供公共物品时具有（ ）特征。

 A. 高效性 

 B. 志愿性 

 C. 广泛性 

 D. 充分性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .13. 

(3分)

货币政策的主要调节对象是（ ）。

 A. 货币价值 

 B. 货币供应量 

 C. 货币流通速度 

 D. 银行存款利率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .14. 

(3分)

公共选择理论的分析所提出的最大结论在于（ ）。

 A. 市场失灵 

 B. 政府失灵 

 C. 外部性 

 D. 官僚也是经济人 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .15. 

(3分)

现代社会保障制度的最大价值体现是（ ）。

 A. 自由 

 B. 民主 

 C. 平等 

 D. 发展 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .16. 

(3分)

我国当前新医改方案所确定的基本原则是（ ）。

 A. 市场主导 

 B. 政府主导 

 C. 尊重个人意愿 

 D. 公立医院产权化改革 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .17. 

(3分)

从理论上挽救了1929-1933年经济大危机的是（ ）。

 A. 弗里德曼的经济自由主义 

 B. 哈耶克的经济干预主义 

 C. 供应学派理论 

 D. 凯恩斯主义理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .18. 

(3分)

公共资源物品的基本特征为（ ）。

 A. 非竞争性与非排他性 

 B. 竞争性与排他性 

 C. 竞争性与非排他性 

 D. 非竞争性与排他性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .19. 

(3分)

凯恩斯提出的最重要的帮助西方资本主义国家走出经济危机困境的理论是（ ）。

 A. 供需理论 

 B. 政府干预理论 

 C. 税收理论 

 D. 价格理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .20. 

(3分)

利用凯恩斯的主要理论实施“新政”的美国总统是（ ）。

 A. 罗斯福 

 B. 卡特 

 C. 奥森豪威尔 

 D. 杜鲁门 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供私人物品有很大的差别，主要表现为（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非对等性 

 D. 非价格性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .2. 

(2分)

公共选择理论产生的主要背景包括（ ）。

 A. 经济大危机的发生 

 B. 政府经济理论的缺乏 

 C. 国家干预的失败 

 D. 政府管制理论的兴起 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .3. 

(2分)

下述属于公共选择理论的代表性著作的是（ ）。

 A. 《同意的计算》 

 B. 《资本主义与自由》 

 C. 《民主的经济理论》 

 D. 《民主的模式》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .4. 

(2分)

一般而言，影响一国国民收入分配的因素主要包括（ ）。

 A. 传统文化 

 B. 经济体制 

 C. 生产要素的所有制关系 

 D. 生产要素的贡献大小 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .5. 

(2分)

以下属于可以有效纠正政府失灵的措施的为（ ）。

 A. 合理界定政府作用边界 

 B. 约束政府的税收和支出 

 C. 加强对政府官员的监督 

 D. 进行宪政改革 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .6. 

(2分)

下述不属于公共物品的是（ ）。

 A. 私立教育 

 B. 面包 

 C. 公共卫生 

 D. 公交车 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .7. 

(2分)

市场纠正外部效应的具体措施包括（ ）。

 A. 界定产权 

 B. 征税 

 C. 罚款 

 D. 组织一体化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .8. 

(2分)

下述属于垄断现象产生原因的是（ ）。

 A. 规模经济的存在 

 B. 资源优势的存在 

 C. 政府专营政策 

 D. 产品差异的存在 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .9. 

(2分)

下述属于自然垄断的是（ ）。

 A. 互联网 

 B. 自来水供应 

 C. 粮食 

 D. 有轨电车 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .10. 

(2分)

我国财政政策工具中的支出政策主要包括（ ）。

 A. 购买支出 

 B. 转移支付 

 C. 财政补贴 

 D. 公债 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .11. 

(2分)

我国社会保障制度的目标主要包括（ ）。

 A. 整合社会 

 B. 谋求发展 

 C. 实现民生 

 D. 维护市场 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .12. 

(2分)

以下属于按照受益空间为标准所划分的公共物品类型的是（ ）。

 A. 俱乐部产品 

 B. 社区公共物品 

 C. 全球公共物品 

 D. 公共池塘物品 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .13. 

(2分)

政府重塑的主要措施包括（ ）。

 A. 促进竞争 

 B. 加强监督 

 C. 宪政改革 

 D. 道德教育 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .14. 

(2分)

政府重塑的主要措施包括（ ）。

 A. 促进竞争 

 B. 加强监督 

 C. 宪政改革 

 D. 道德教育 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .15. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供相比的主要差异包括（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非价格性 

 D. 非高效性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .16. 

(2分)

垄断所包括的类型有（ ）。

 A. 自然垄断 

 B. 经济性垄断 

 C. 联合垄断 

 D. 行政性垄断 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .17. 

(2分)

具有中国特色的国有资产管理体制改革模式包括（ ）。

 A. 上海模式 

 B. 广州模式 

 C. 辽宁模式 

 D. 深圳模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .18. 

(2分)

下述属于公共选择理论的代表性著作的是（ ）。

 A. 《同意的计算》 

 B. 《资本主义与自由》 

 C. 《民主的经济理论》 

 D. 《民主的模式》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .19. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度现状的是（ ）。

 A. 分散化 

 B. 小型化 

 C. 城乡差异 

 D. 资源缺乏 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .20. 

(2分)

与政府经济学相关的学科包括（ ）。

 A. 公共经济学 

 B. 福利经济学 

 C. 社会学 

 D. 政治学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,D
一、单选题 

1. 

(3分)

乱扔果皮影响他人的外部性属于外部性类型中的（ ）。

 A. 消费活动产生的正的消费外部效应 

 B. 生产行为产生的负的生产外部效应 

 C. 消费活动产生的负的消费外部效应 

 D. 生产行为产生的正的消费外部效应 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .2. 

(3分)

计划经济时期我国采取的收入分配政策是（ ）。

 A. 按劳分配 

 B. 平均主义分配 

 C. 按需分配 

 D. 按阶级分配 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .3. 

(3分)

美国罗斯福“新政”所体现的经济思想是（ ）。

 A. 古典自由主义 

 B. 现代自由主义 

 C. 供应学派 

 D. 凯恩斯主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .4. 

(3分)

在官僚行为分析理论中，政治家代表了公共物品供给中的（ ）。

 A. 供给方 

 B. 需求方 

 C. 监督方 

 D. 分配方 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .5. 

(3分)

世界范围内建立的第一个“福利国家”是（ ）。

 A. 英国 

 B. 瑞典 

 C. 德国 

 D. 法国 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .6. 

(3分)

下述不属于政府经济职能内容的是（ ）。

 A. 资源再分配 

 B. 调节收入分配 

 C. 宏观经济调控 

 D. 组织粮食生产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .7. 

(3分)

以下行业具有自然垄断特征的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 电信 

 C. 房地产 

 D. 家电 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .8. 

(3分)

亚当·斯密论述了政府的基本职能，下述不属于的是（ ）。

 A. 安全防卫 

 B. 立法与司法 

 C. 调节收入分配 

 D. 公共基础设施 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .9. 

(3分)

下述不属于政府失灵的表现的是（ ）。

 A. 公共决策失误 

 B. 收入差距扩大 

 C. 政府膨胀 

 D. 政府低效率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .10. 

(3分)

我国社会主义制度赖以存在的主要物质基础是（ ）。

 A. 各级党组织 

 B. 混合所有制经济 

 C. 矿产资源 

 D. 国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .11. 

(3分)

下列不属于政府失灵的表现为（ ）

 A. 腐败 

 B. X-非效率 

 C. 外部性 

 D. 决策失误 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .12. 

(3分)

市场经济与计划经济的根本区别为（ ）。

 A. 市场参与主体更多 

 B. 产品更加丰富 

 C. 以市场为基础配置资源 

 D. 经济运行更平稳 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .13. 

(3分)

奥尔森将利益集团划分为三类，下述不属于的是（ ）。

 A. 特权集团 

 B. 中级集团 

 C. 小集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .14. 

(3分)

现代社会保障制度的最大价值体现是（ ）。

 A. 自由 

 B. 民主 

 C. 平等 

 D. 发展 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .15. 

(3分)

下述不属于公共选择理论分支的是（ ）。

 A. 弗吉尼亚学派 

 B. 芝加哥学派 

 C. 罗切斯特学派 

 D. 剑桥学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .16. 

(3分)

我国当前新医改方案所确定的基本原则是（ ）。

 A. 市场主导 

 B. 政府主导 

 C. 尊重个人意愿 

 D. 公立医院产权化改革 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .17. 

(3分)

2004年“郎顾之争”所指向的问题属于（ ）。

 A. 政府机构改革问题 

 B. 市场失灵问题 

 C. 国有资产流失问题 

 D. 政府失灵问题 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .18. 

(3分)

唐斯在那本著作中提出了“理性的无知”理论（ ）。

 A. 《同意的计算》 

 B. 《民主的经济理论》 

 C. 《民主与市场》 

 D. 《资本主义与自由》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .19. 

(3分)

国民收入第三次分配的主体主要是（ ）。

 A. 政府 

 B. 家庭 

 C. 社会 

 D. 市场 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .20. 

(3分)

利用凯恩斯的主要理论实施“新政”的美国总统是（ ）。

 A. 罗斯福 

 B. 卡特 

 C. 奥森豪威尔 

 D. 杜鲁门 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

公共选择理论产生的主要背景包括（ ）。

 A. 经济大危机的发生 

 B. 政府经济理论的缺乏 

 C. 国家干预的失败 

 D. 政府管制理论的兴起 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .2. 

(2分)

下述属于公共选择理论的代表性著作的是（ ）。

 A. 《同意的计算》 

 B. 《资本主义与自由》 

 C. 《民主的经济理论》 

 D. 《民主的模式》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .3. 

(2分)

国有资产收益分配的原则包括（ ）。

 A. 资产与收益相匹配原则 

 B. 经济与社会协调发展原则 

 C. 合理确定积累与消费比例原则 

 D. 市场机制与政府管理相结合原则 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .4. 

(2分)

凯恩斯主义的基本政策主张包括（ ）。

 A. 实行扩张性货币政策 

 B. 实行紧缩性财政政策 

 C. 通过收入再分配政策刺激消费 

 D. 实行有效的产业政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .5. 

(2分)

以下属于市场失灵的表现的为（ ）。

 A. 垄断 

 B. 外部性 

 C. 宏观性失灵 

 D. 信息不对称 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .6. 

(2分)

以下属于货币政策的近中介指标的是（ ）。

 A. 货币供应量 

 B. 基础货币 

 C. 存款准备金 

 D. 汇率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .7. 

(2分)

按照是否参与经营活动所划分的国有资产类型包括（ ）。

 A. 资源性国有资产 

 B. 经营性国有资产 

 C. 固定资产 

 D. 非经营性国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .8. 

(2分)

亚当·斯密的代表作为（ ）。

 A. 《国富论》 

 B. 《人口原理》 

 C. 《道德情操论》 

 D. 《政治经济学概论》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .9. 

(2分)

与政府经济学相关的学科包括（ ）。

 A. 公共经济学 

 B. 福利经济学 

 C. 社会学 

 D. 政治学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .10. 

(2分)

尼斯坎南所界定的官僚行为特征包括（ ）。

 A. 服务于政治家而非选民 

 B. 追求预算最大化 

 C. 关注公共物品需求信息 

 D. 追求社会公共利益 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B .解析 

 .11. 

(2分)

我国社会保障制度的目标主要包括（ ）。

 A. 整合社会 

 B. 谋求发展 

 C. 实现民生 

 D. 维护市场 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .12. 

(2分)

以下属于市场失灵的表现的为（ ）。

 A. 垄断 

 B. 外部性 

 C. 宏观性失灵 

 D. 信息不对称 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .13. 

(2分)

政府宏观管理经济政策的主要目标为（ ）。

 A. 稳定物价 

 B. 促进就业 

 C. 实现国际贸易顺差 

 D. 促进经济增长 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .14. 

(2分)

下述属于公共物品的是（ ）。

 A. 国防 

 B. 粮食 

 C. 住房 

 D. 义务教育 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .15. 

(2分)

尼斯坎南所界定的官僚行为特征包括（ ）。

 A. 服务于政治家而非选民 

 B. 追求预算最大化 

 C. 关注公共物品需求信息 

 D. 追求社会公共利益 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B .解析 

 .16. 

(2分)

按照是否参与经营活动所划分的国有资产类型包括（ ）。

 A. 资源性国有资产 

 B. 经营性国有资产 

 C. 固定资产 

 D. 非经营性国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .17. 

(2分)

公共选择理论的分支流派包括（ ）。

 A. 芝加哥学派 

 B. 奥地利学派 

 C. 弗吉尼亚学派 

 D. 罗切斯特学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .18. 

(2分)

下述属于典型的投票规则的是（ ）。

 A. 多数制 

 B. 民主集中制 

 C. 全体一致原则 

 D. 投票交易 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .19. 

(2分)

以下属于公共选择理论的理论渊源的是（ ）。

 A. 公共财政理论 

 B. 斯密为代表的古典政治经济学 

 C. 社会契约论 

 D. 投票数学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .20. 

(2分)

下述属于市场经济的基本特征的是（ ）。

 A. 经济交流开放化 

 B. 经济行为平等化 

 C. 经济行为利己化 

 D. 市场运行法制化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,C,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

下述市场经济模式中政府干预最多的是（ ）。

 A. 德国模式 

 B. 法国模式 

 C. 美国模式 

 D. 日本模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .2. 

(3分)

现代市场经济中德国模式的特征为（ ）。

 A. 对于自由市场的强调 

 B. 强调社会公平的市场机制 

 C. 政府的强有力指导 

 D. 平均主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .3. 

(3分)

在官僚行为分析理论中，政治家代表了公共物品供给中的（ ）。

 A. 供给方 

 B. 需求方 

 C. 监督方 

 D. 分配方 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .4. 

(3分)

下列西方发达国家中，尚未建立福利性社会保障体系的国家是（ ）。

 A. 英国 

 B. 瑞典 

 C. 美国 

 D. 挪威 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .5. 

(3分)

俱乐部物品的特征为（ ）。

 A. 竞争性与排他性 

 B. 非竞争性与排他性 

 C. 竞争性与非排他性 

 D. 非竞争性与非排他性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .6. 

(3分)

现代市场经济的典型中美国.德国与日本模式中，政府干预色彩最小的是（ ）。

 A. 美国 

 B. 德国 

 C. 日本 

 D. 不详 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .7. 

(3分)

公共选择理论的理论基础和逻辑起点是（ ）。

 A. 人的道德缺陷 

 B. 政府失灵 

 C. 市场失灵 

 D. 个人主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .8. 

(3分)

政府经济学与下属那个领域的研究最为相关（ ）。 

 A. 行政学 

 B. 公共经济学 

 C. 微观经济学 

 D. 财政学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .9. 

(3分)

2004年“郎顾之争”所指向的问题属于（ ）。

 A. 政府机构改革问题 

 B. 市场失灵问题 

 C. 国有资产流失问题 

 D. 政府失灵问题 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .10. 

(3分)

以下行业具有自然垄断特征的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 电信 

 C. 房地产 

 D. 家电 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .11. 

(3分)

以下不属于典型公共物品的是（ ）。

 A. 基础教育 

 B. 国防 

 C. 焰火 

 D. 收费公路 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .12. 

(3分)

工厂排放污水的行为属于（ ）。

 A. 消费活动产生的正外部效应 

 B. 消费活动产生的负外部效应 

 C. 生产活动产生的正外部效应 

 D. 生产活动产生的负外部效应 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .13. 

(3分)

首次提出“效率优先，兼顾公平”的党的代表大会是（ ）。

 A. 十二大 

 B. 十三大 

 C. 十四大 

 D. 十五大 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .14. 

(3分)

以下行业具有自然垄断特征的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 电信 

 C. 房地产 

 D. 家电 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .15. 

(3分)

公共选择理论最初产生在哪个国家（ ）。

 A. 英国 

 B. 法国 

 C. 美国 

 D. 苏联 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .16. 

(3分)

利用凯恩斯的主要理论实施“新政”的美国总统是（ ）。

 A. 罗斯福 

 B. 卡特 

 C. 奥森豪威尔 

 D. 杜鲁门 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .17. 

(3分)

国民收入再次分配的主体是（ ）。

 A. 政府 

 B. 社会 

 C. 市场 

 D. 非政府组织 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .18. 

(3分)

国民收入第三次分配的主体主要是（ ）。

 A. 政府 

 B. 家庭 

 C. 社会 

 D. 市场 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .19. 

(3分)

公共选择理论在分析官僚行为时的基础性假设是（ ）。

 A. 政府腐败 

 B. 经济人 

 C. 政治人 

 D. 政府低效 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .20. 

(3分)

我国《反垄断法》从哪一年开始正式实施（ ）。

 A. 2005年 

 B. 2006年 

 C. 2007年 

 D. 2008年 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供私人物品有很大的差别，主要表现为（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非对等性 

 D. 非价格性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .2. 

(2分)

以下属于垄断造成的危害的包括（ ）。

 A. 降低企业生产效率 

 B. 造成不公平竞争 

 C. 造成消费者损失 

 D. 导致国家财政收入减少 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .3. 

(2分)

以下属于可以有效纠正政府失灵的措施的为（ ）。

 A. 合理界定政府作用边界 

 B. 约束政府的税收和支出 

 C. 加强对政府官员的监督 

 D. 进行宪政改革 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .4. 

(2分)

市场机制的三要素为（ ）。

 A. 自愿 

 B. 竞争 

 C. 供求 

 D. 价格 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .5. 

(2分)

下述属于典型的投票规则的是（ ）。

 A. 多数制 

 B. 民主集中制 

 C. 全体一致原则 

 D. 投票交易 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .6. 

(2分)

国有资产收益分配的原则包括（ ）。

 A. 资产与收益相匹配原则 

 B. 经济与社会协调发展原则 

 C. 合理确定积累与消费比例原则 

 D. 市场机制与政府管理相结合原则 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .7. 

(2分)

当前主要国家对经济性垄断进行管制的主要措施包括（ ）。

 A. 控制企业合并 

 B. 控制虚假广告行为 

 C. 禁止滥用市场支配地位 

 D. 禁止限制性协议行为 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .8. 

(2分)

现代政府经济决策的主要目标包括（ ）。

 A. 公平 

 B. 效率 

 C. 消除收入差距 

 D. 经济稳定 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .9. 

(2分)

下述属于垄断现象产生原因的是（ ）。

 A. 规模经济的存在 

 B. 资源优势的存在 

 C. 政府专营政策 

 D. 产品差异的存在 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .10. 

(2分)

亚当·斯密的代表作为（ ）。

 A. 《国富论》 

 B. 《人口原理》 

 C. 《道德情操论》 

 D. 《政治经济学概论》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .11. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度目标体系内容的是（ ）。

 A. 实现民生 

 B. 经济增长 

 C. 整合社会 

 D. 谋求发展 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .12. 

(2分)

下述属于自然垄断的是（ ）。

 A. 互联网 

 B. 自来水供应 

 C. 粮食 

 D. 有轨电车 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .13. 

(2分)

在我国国有资产的运营原则中有一项“三权分离”原则，其中的三权包括（ ）。

 A. 监督权 

 B. 所有权 

 C. 经济管理权 

 D. 企业经营权 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .14. 

(2分)

中国社会保障制度建设的目标体系包括（ ）。

 A. 谋求发展 

 B. 实现均等 

 C. 保障民生 

 D. 整合社会 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .15. 

(2分)

以下属于公共物品多元供给方式的包括（ ）。

 A. 公私合同承包 

 B. 消费券 

 C. 政府间签约合作 

 D. 政府购买 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .16. 

(2分)

以下具有俱乐部产品性质的包括（ ）。

 A. 剧场音乐剧 

 B. 公共草地 

 C. 保龄球馆 

 D. 河流 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .17. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度目标体系内容的是（ ）。

 A. 实现民生 

 B. 经济增长 

 C. 整合社会 

 D. 谋求发展 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .18. 

(2分)

与政府经济学相关的学科包括（ ）。

 A. 公共经济学 

 B. 福利经济学 

 C. 社会学 

 D. 政治学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .19. 

(2分)

政府提供公共物品时的筹资途径包括（ ）。

 A. 税收 

 B. 收费 

 C. 罚款 

 D. 社会捐助 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .20. 

(2分)

下述属于国民收入分配主体的是（ ）。

 A. 政府 

 B. 市场 

 C. 家庭 

 D. 社会 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

乱扔果皮影响他人的外部性属于外部性类型中的（ ）。

 A. 消费活动产生的正的消费外部效应 

 B. 生产行为产生的负的生产外部效应 

 C. 消费活动产生的负的消费外部效应 

 D. 生产行为产生的正的消费外部效应 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .2. 

(3分)

因正常的劳动力市场变动所引起的失业称为（ ）。

 A. 摩擦性失业 

 B. 结构性失业 

 C. 周期性失业 

 D. 季节性失业 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .3. 

(3分)

下述不属于市场失灵现象的是（ ）。

 A. 分配性失灵 

 B. 外部性失灵 

 C. 政府效率低下 

 D. 收入差距扩大 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .4. 

(3分)

下述现象属于市场失灵的表现的是（ ）。

 A. 工厂排污 

 B. 工资下降 

 C. 交通拥堵 

 D. 老龄化加剧 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .5. 

(3分)

俱乐部物品的特征为（ ）。

 A. 竞争性与排他性 

 B. 非竞争性与排他性 

 C. 竞争性与非排他性 

 D. 非竞争性与非排他性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .6. 

(3分)

世界范围内建立的第一个“福利国家”是（ ）。

 A. 英国 

 B. 瑞典 

 C. 德国 

 D. 法国 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .7. 

(3分)

环境污染问题属于市场失灵问题表现中的（ ）。

 A. 宏观性失灵 

 B. 分配性失灵 

 C. 外部性失灵 

 D. 自愿性失灵 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .8. 

(3分)

非政府组织同政府相比，在提供公共物品时具有（ ）特征。

 A. 高效性 

 B. 志愿性 

 C. 广泛性 

 D. 充分性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .9. 

(3分)

下述不属于“科斯定理”需要满足的条件的是（ ）。

 A. 产权明晰 

 B. 产权可以自由交易 

 C. 交易成本接近于零 

 D. 政府高效 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .10. 

(3分)

国民收入第三次分配的主体主要是（ ）。

 A. 政府 

 B. 家庭 

 C. 社会 

 D. 市场 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .11. 

(3分)

下述不属于政府失灵的表现的是（ ）。

 A. 公共决策失误 

 B. 收入差距扩大 

 C. 政府膨胀 

 D. 政府低效率 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .12. 

(3分)

2008年下半年由美国次债危机演化而来的全球性经济危机同样对我国造成了不利影响，受此影响我国政府将财政政策调整为（ ）。

 A. 稳健性政策 

 B. 积极性政策 

 C. 紧缩性政策 

 D. 中性政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .13. 

(3分)

根据下列基尼系数值来判断，社会收入差距最大的是（ ）。

 A. 0.23 

 B. 0.3 

 C. 0.56 

 D. 0.47 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .14. 

(3分)

公共选择理论的分析所提出的最大结论在于（ ）。

 A. 市场失灵 

 B. 政府失灵 

 C. 外部性 

 D. 官僚也是经济人 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .15. 

(3分)

被誉为“公共选择理论之父”的学者是（ ）。

 A. 布坎南 

 B. 唐斯 

 C. 凯恩斯 

 D. 布莱克 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .16. 

(3分)

下述不属于中国国有资产管理代表性模式的是（ ）。

 A. 深圳模式 

 B. 上海模式 

 C. 广东模式 

 D. 辽宁模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .17. 

(3分)

国民收入再次分配的主体是（ ）。

 A. 政府 

 B. 社会 

 C. 市场 

 D. 非政府组织 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .18. 

(3分)

国民收入初次分配的主体是（ ）。

 A. 社会 

 B. 市场 

 C. 家庭 

 D. 政府 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .19. 

(3分)

当前西方主要国家国有经济的主要组织形式为（ ）。

 A. 独资公司 

 B. 合作制公司 

 C. 国有控股公司 

 D. 股份公司 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .20. 

(3分)

凯恩斯提出的最重要的帮助西方资本主义国家走出经济危机困境的理论是（ ）。

 A. 供需理论 

 B. 政府干预理论 

 C. 税收理论 

 D. 价格理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

以下属于垄断造成的危害的包括（ ）。

 A. 降低企业生产效率 

 B. 造成不公平竞争 

 C. 造成消费者损失 

 D. 导致国家财政收入减少 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .2. 

(2分)

下述属于奥尔森对利益集团所进行的分类的是（ ）。

 A. 特权集团 

 B. 小集团 

 C. 中级集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .3. 

(2分)

公共选择理论的方法论基础包括（ ）。

 A. 个人主义 

 B. 集体主义 

 C. 政治的交换过程性质 

 D. 道德人假定 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .4. 

(2分)

外部性所引发的资源配置低效可能表现为（ ）。

 A. 生产不足 

 B. 消费过度 

 C. 生产过度 

 D. 消费不足 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .5. 

(2分)

下述属于政府与市场联合矫正外部效应的方式的是（ ）。

 A. 污染费 

 B. 道德教育 

 C. 押金-退款制 

 D. 可交易许可证 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .6. 

(2分)

以下属于政府经济学创始人斯蒂格利茨所认为的该学科研究的基本问题的是（ ）。

 A. 生产什么 

 B. 为谁生产 

 C. 政府行为原则 

 D. 如何做出生产决策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .7. 

(2分)

市场机制的三要素为（ ）。

 A. 自愿 

 B. 竞争 

 C. 供求 

 D. 价格 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .8. 

(2分)

下述属于垄断造成的危害的是（ ）。

 A. 政府腐败 

 B. 效率低下 

 C. 收入不均 

 D. 不公平竞争 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .9. 

(2分)

现代政府经济决策的主要目标包括（ ）。

 A. 公平 

 B. 效率 

 C. 消除收入差距 

 D. 经济稳定 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .10. 

(2分)

以下属于政府管制的具体措施的是（ ）。

 A. 进入控制 

 B. 价格控制 

 C. 质量检查 

 D. 打击腐败行为 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B .解析 

 .11. 

(2分)

下述属于自然垄断的是（ ）。

 A. 互联网 

 B. 自来水供应 

 C. 粮食 

 D. 有轨电车 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .12. 

(2分)

尼斯坎南所界定的官僚行为特征包括（ ）。

 A. 服务于政治家而非选民 

 B. 追求预算最大化 

 C. 关注公共物品需求信息 

 D. 追求社会公共利益 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B .解析 

 .13. 

(2分)

以下属于按照受益空间为标准所划分的公共物品类型的是（ ）。

 A. 俱乐部产品 

 B. 社区公共物品 

 C. 全球公共物品 

 D. 公共池塘物品 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .14. 

(2分)

失业的类型主要包括（ ）。

 A. 摩擦性失业 

 B. 季节性失业 

 C. 自愿性失业 

 D. 结构性失业 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .15. 

(2分)

我国社会保障制度的目标主要包括（ ）。

 A. 整合社会 

 B. 谋求发展 

 C. 实现民生 

 D. 维护市场 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .16. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供相比的主要差异包括（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非价格性 

 D. 非高效性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .17. 

(2分)

美国经济学家奥尔森将利益集团的类型划分为（ ）。

 A. 公益集团 

 B. 特权集团 

 C. 中级集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .18. 

(2分)

在我国国有资产的运营原则中有一项“三权分离”原则，其中的三权包括（ ）。

 A. 监督权 

 B. 所有权 

 C. 经济管理权 

 D. 企业经营权 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .19. 

(2分)

下述属于国民收入分配主体的是（ ）。

 A. 政府 

 B. 市场 

 C. 家庭 

 D. 社会 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .20. 

(2分)

现代政府经济决策的主要目标包括（ ）。

 A. 公平 

 B. 效率 

 C. 消除收入差距 

 D. 经济稳定 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

垄断问题形成的基本原因是（ ）。

 A. 道德缺陷 

 B. 进入障碍 

 C. 供给意愿不足 

 D. 资源短缺 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .2. 

(3分)

下述哪种物品最适宜由市场来提供（ ）。

 A. 教育 

 B. 卫生 

 C. 粮食 

 D. 住房 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .3. 

(3分)

义务教育属于什么类型的物品（ ）。

 A. 私人物品 

 B. 公共物品 

 C. 垄断物品 

 D. 公共资源 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .4. 

(3分)

下述市场经济模式中政府干预最多的是（ ）。

 A. 德国模式 

 B. 法国模式 

 C. 美国模式 

 D. 日本模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .5. 

(3分)

以非排他性和竞争性为基本特征的物品称为（ ）。

 A. 公共资源 

 B. 俱乐部物品 

 C. 私人物品 

 D. 专营物品 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .6. 

(3分)

下述属于政府在提供公共物品时所遇到的困境的是（ ）。

 A. 需求者众多 

 B. 需求者偏好表露困难 

 C. 政府腐败 

 D. 政府效率低下 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .7. 

(3分)

下述不属于市场失灵现象的是（ ）。

 A. 分配性失灵 

 B. 外部性失灵 

 C. 政府效率低下 

 D. 收入差距扩大 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .8. 

(3分)

市场经济与计划经济的根本区别为（ ）。

 A. 市场参与主体更多 

 B. 产品更加丰富 

 C. 以市场为基础配置资源 

 D. 经济运行更平稳 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .9. 

(3分)

下述物品不宜由市场进行供给的是（ ）。

 A. 教育 

 B. 医疗 

 C. 国防 

 D. 公交 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .10. 

(3分)

以下不属于自由经济理论代表者的是（ ）。

 A. 亚当·斯密 

 B. 马歇尔 

 C. 凯恩斯 

 D. 哈耶克 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .11. 

(3分)

亚当·斯密论述了政府的基本职能，下述不属于的是（ ）。

 A. 安全防卫 

 B. 立法与司法 

 C. 调节收入分配 

 D. 公共基础设施 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .12. 

(3分)

下列不属于政府失灵的表现为（ ）

 A. 腐败 

 B. X-非效率 

 C. 外部性 

 D. 决策失误 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .13. 

(3分)

下述不属于公共选择理论研究主题的是（ ）。

 A. 市场失灵 

 B. 投票者行为 

 C. 官僚行为 

 D. 国家理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .14. 

(3分)

被誉为“公共选择理论之父”的学者是（ ）。

 A. 布坎南 

 B. 唐斯 

 C. 凯恩斯 

 D. 布莱克 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .15. 

(3分)

明确提出建立社会主义市场经济体制的党的代表大会是（ ）。

 A. 十二大 

 B. 十三大 

 C. 十四大 

 D. 十五大 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .16. 

(3分)

奥尔森将利益集团划分为三类，下述不属于的是（ ）。

 A. 特权集团 

 B. 中级集团 

 C. 小集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .17. 

(3分)

下述哪种物品最适宜由市场来提供（ ）。

 A. 教育 

 B. 卫生 

 C. 粮食 

 D. 住房 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .18. 

(3分)

由于劳动力市场对于劳动力技能的需求与劳动者自身的技能结构不相符造成的失业类型属于（ ）。

 A. 摩擦性失业 

 B. 周期性失业 

 C. 结构性失业 

 D. 季节性失业 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .19. 

(3分)

下述不属于市场经济的功能的是（ ）。

 A. 自动促进资源配置效率的提高 

 B. 自动促进生产效率的提高 

 C. 自动促进社会平等价值的实现 

 D. 自动促进产品生产结构与需求结构相适应 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .20. 

(3分)

义务教育属于什么类型的物品（ ）。

 A. 私人物品 

 B. 公共物品 

 C. 垄断物品 

 D. 公共资源 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

公共选择理论的人性假定为（ ）。

 A. 理性人 

 B. 道德人 

 C. 政治人 

 D. 经济人 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,D .解析 

 .2. 

(2分)

属于新经济自由主义传统的学术流派包括（ ）。

 A. 奥地利学派 

 B. 新凯恩斯主义学派 

 C. 供应学派 

 D. 现代货币主义学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .3. 

(2分)

公共选择理论产生的主要背景包括（ ）。

 A. 经济大危机的发生 

 B. 政府经济理论的缺乏 

 C. 国家干预的失败 

 D. 政府管制理论的兴起 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .4. 

(2分)

下述属于政府与市场联合矫正外部效应的方式的是（ ）。

 A. 污染费 

 B. 道德教育 

 C. 押金-退款制 

 D. 可交易许可证 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .5. 

(2分)

以下属于政府经济学创始人斯蒂格利茨所认为的该学科研究的基本问题的是（ ）。

 A. 生产什么 

 B. 为谁生产 

 C. 政府行为原则 

 D. 如何做出生产决策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .6. 

(2分)

以下属于市场失灵的表现的为（ ）。

 A. 垄断 

 B. 外部性 

 C. 宏观性失灵 

 D. 信息不对称 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .7. 

(2分)

公共选择理论认为官僚行为的基本特征包括（ ）。

 A. 追求预算最大化 

 B. 服务于政治家而非选民 

 C. 对公共物品需求信息缺乏敏感度 

 D. 机构运行受需求与预算两种约束 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .8. 

(2分)

现代政府经济决策的主要目标包括（ ）。

 A. 公平 

 B. 效率 

 C. 消除收入差距 

 D. 经济稳定 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .9. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度目标体系内容的是（ ）。

 A. 实现民生 

 B. 经济增长 

 C. 整合社会 

 D. 谋求发展 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .10. 

(2分)

我国社会保障制度的目标主要包括（ ）。

 A. 整合社会 

 B. 谋求发展 

 C. 实现民生 

 D. 维护市场 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .11. 

(2分)

下述属于我国社会保障制度现状的是（ ）。

 A. 分散化 

 B. 小型化 

 C. 城乡差异 

 D. 资源缺乏 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .12. 

(2分)

政府重塑的主要措施包括（ ）。

 A. 促进竞争 

 B. 加强监督 

 C. 宪政改革 

 D. 道德教育 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .13. 

(2分)

垄断所包括的类型有（ ）。

 A. 自然垄断 

 B. 经济性垄断 

 C. 联合垄断 

 D. 行政性垄断 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .14. 

(2分)

美国经济学家奥尔森将利益集团的类型划分为（ ）。

 A. 公益集团 

 B. 特权集团 

 C. 中级集团 

 D. 潜在集团 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .15. 

(2分)

下述属于公共选择理论的代表性著作的是（ ）。

 A. 《同意的计算》 

 B. 《资本主义与自由》 

 C. 《民主的经济理论》 

 D. 《民主的模式》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .16. 

(2分)

政府提供公共物品时所遇到的困难包括（ ）。

 A. 需求偏好表露问题 

 B. 生产效率低 

 C. 需求偏好的聚合困难 

 D. 效率与公平的两难选择 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .17. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供相比的主要差异包括（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非价格性 

 D. 非高效性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .18. 

(2分)

关于政府起源的主要理论包括（ ）。

 A. 阶级论 

 B. 神创论 

 C. 自然论 

 D. 契约论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .19. 

(2分)

凯恩斯主义的基本政策主张包括（ ）。

 A. 实行扩张性货币政策 

 B. 实行紧缩性财政政策 

 C. 通过收入再分配政策刺激消费 

 D. 实行有效的产业政策 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .20. 

(2分)

按照是否参与经营活动所划分的国有资产类型包括（ ）。

 A. 资源性国有资产 

 B. 经营性国有资产 

 C. 固定资产 

 D. 非经营性国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,D .
一、单选题 

1. 

(3分)

正的外部效应指的是（ ）。

 A. 社会净效益小于个人净效益，产品产量偏高 

 B. 社会净效益小于个人净效益，产品产量偏低 

 C. 社会净效益大于个人净效益，产品产量偏低 

 D. 社会净效益大于个人净效益，产品产量偏高 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .2. 

(3分)

美国罗斯福“新政”所体现的经济思想是（ ）。

 A. 古典自由主义 

 B. 现代自由主义 

 C. 供应学派 

 D. 凯恩斯主义 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .3. 

(3分)

垄断问题形成的基本原因是（ ）。

 A. 道德缺陷 

 B. 进入障碍 

 C. 供给意愿不足 

 D. 资源短缺 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .4. 

(3分)

俱乐部物品的特征为（ ）。

 A. 竞争性与排他性 

 B. 非竞争性与排他性 

 C. 竞争性与非排他性 

 D. 非竞争性与非排他性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .5. 

(3分)

环境污染问题属于市场失灵问题表现中的（ ）。

 A. 宏观性失灵 

 B. 分配性失灵 

 C. 外部性失灵 

 D. 自愿性失灵 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .6. 

(3分)

造成公共物品供给困境的主要原因为（ ）。

 A. 搭便车问题 

 B. 破坏生产行为 

 C. 竞争过度问题 

 D. 法律缺失问题 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .7. 

(3分)

下述不属于垄断造成的危害的是（ ）。

 A. 资源配置效率低下 

 B. 政府腐败 

 C. 企业生产效率降低 

 D. 工人工资降低 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .8. 

(3分)

社会保障制度主要是对下述哪种现象的矫正（ ）。

 A. 政府低效 

 B. 官员腐败 

 C. 市场失灵 

 D. 经济波动 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .9. 

(3分)

下述不属于公共选择理论分支的是（ ）。

 A. 弗吉尼亚学派 

 B. 芝加哥学派 

 C. 罗切斯特学派 

 D. 剑桥学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .10. 

(3分)

公共选择理论最初产生在哪个国家（ ）。

 A. 英国 

 B. 法国 

 C. 美国 

 D. 苏联 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .11. 

(3分)

下述不属于中国国有资产管理代表性模式的是（ ）。

 A. 深圳模式 

 B. 上海模式 

 C. 广东模式 

 D. 辽宁模式 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .12. 

(3分)

唐斯在那本著作中提出了“理性的无知”理论（ ）。

 A. 《同意的计算》 

 B. 《民主的经济理论》 

 C. 《民主与市场》 

 D. 《资本主义与自由》 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .13. 

(3分)

国民收入再次分配的主体是（ ）。

 A. 政府 

 B. 社会 

 C. 市场 

 D. 非政府组织 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A .解析 

 .14. 

(3分)

曾荣获诺贝尔奖的公共选择代表人物是（ ）。

 A. 布莱克 

 B. 布坎南 

 C. 奥斯特罗姆 

 D. 萨克斯 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .15. 

(3分)

国民收入初次分配的主体是（ ）。

 A. 社会 

 B. 市场 

 C. 家庭 

 D. 政府 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .16. 

(3分)

我国社会主义制度赖以存在的主要物质基础是（ ）。

 A. 各级党组织 

 B. 混合所有制经济 

 C. 矿产资源 

 D. 国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .17. 

(3分)

当前西方主要国家国有经济的主要组织形式为（ ）。

 A. 独资公司 

 B. 合作制公司 

 C. 国有控股公司 

 D. 股份公司 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C .解析 

 .18. 

(3分)

公共选择理论在分析官僚行为时的基础性假设是（ ）。

 A. 政府腐败 

 B. 经济人 

 C. 政治人 

 D. 政府低效 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .19. 

(3分)

凯恩斯提出的最重要的帮助西方资本主义国家走出经济危机困境的理论是（ ）。

 A. 供需理论 

 B. 政府干预理论 

 C. 税收理论 

 D. 价格理论 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B .解析 

 .20. 

(3分)

我国《反垄断法》从哪一年开始正式实施（ ）。

 A. 2005年 

 B. 2006年 

 C. 2007年 

 D. 2008年 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 D .解析 

 .二、多选题 

1. 

(2分)

以下属于垄断造成的危害的包括（ ）。

 A. 降低企业生产效率 

 B. 造成不公平竞争 

 C. 造成消费者损失 

 D. 导致国家财政收入减少 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .2. 

(2分)

政府提供公共物品时所遇到的困难包括（ ）。

 A. 需求偏好表露问题 

 B. 生产效率低 

 C. 需求偏好的聚合困难 

 D. 效率与公平的两难选择 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .3. 

(2分)

下述不属于公共物品的是（ ）。

 A. 粮食 

 B. 私立教育 

 C. 公交 

 D. 防疫宣传 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .4. 

(2分)

外部性所引发的资源配置低效可能表现为（ ）。

 A. 生产不足 

 B. 消费过度 

 C. 生产过度 

 D. 消费不足 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .5. 

(2分)

公共选择理论产生的主要背景包括（ ）。

 A. 经济大危机的发生 

 B. 政府经济理论的缺乏 

 C. 国家干预的失败 

 D. 政府管制理论的兴起 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C .解析 

 .6. 

(2分)

一般而言，影响一国国民收入分配的因素主要包括（ ）。

 A. 传统文化 

 B. 经济体制 

 C. 生产要素的所有制关系 

 D. 生产要素的贡献大小 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .7. 

(2分)

以下属于可以有效纠正政府失灵的措施的为（ ）。

 A. 合理界定政府作用边界 

 B. 约束政府的税收和支出 

 C. 加强对政府官员的监督 

 D. 进行宪政改革 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .8. 

(2分)

按照是否参与经营活动所划分的国有资产类型包括（ ）。

 A. 资源性国有资产 

 B. 经营性国有资产 

 C. 固定资产 

 D. 非经营性国有资产 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,D .解析 

 .9. 

(2分)

我国社会保障制度的目标主要包括（ ）。

 A. 整合社会 

 B. 谋求发展 

 C. 实现民生 

 D. 维护市场 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .10. 

(2分)

科斯定理应用中必须具备的三个条件是（ ）。

 A. 产权可以自由交易 

 B. 市场主体遵守法律 

 C. 产权明晰 

 D. 交易成本接近为零 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .11. 

(2分)

公共选择理论的代表性学者包括（ ）。

 A. 亚当·斯密 

 B. 凯恩斯 

 C. 布坎南 

 D. 唐斯 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 C,D .解析 

 .12. 

(2分)

政府官僚机构提供公共物品与私人市场提供相比的主要差异包括（ ）。

 A. 非竞争性 

 B. 非营利性 

 C. 非价格性 

 D. 非高效性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C .解析 

 .13. 

(2分)

以下属于公共物品多元供给方式的包括（ ）。

 A. 公私合同承包 

 B. 消费券 

 C. 政府间签约合作 

 D. 政府购买 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,B,C,D .解析 

 .14. 

(2分)

当前我国国有资产存在的主要问题包括（ ）。

 A. 分布过广，结构不合理 

 B. 国有控制份额有限 

 C. 过于依赖财政投资 

 D. 上缴国家利润过低 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .15. 

(2分)

我国现代公共决策体制优化的基本目标是（ ）。

 A. 民主化 

 B. 高效化 

 C. 科学化 

 D. 规则化 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C .解析 

 .16. 

(2分)

在我国国有资产的运营原则中有一项“三权分离”原则，其中的三权包括（ ）。

 A. 监督权 

 B. 所有权 

 C. 经济管理权 

 D. 企业经营权 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 B,C,D .解析 

 .17. 

(2分)

下述属于市场失灵的原因的是（ ）。

 A. 自发性 

 B. 竞争性 

 C. 盲目性 

 D. 滞后性 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .18. 

(2分)

公共选择理论的分支流派包括（ ）。

 A. 芝加哥学派 

 B. 奥地利学派 

 C. 弗吉尼亚学派 

 D. 罗切斯特学派 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .19. 

(2分)

中国社会保障制度建设的目标体系包括（ ）。

 A. 谋求发展 

 B. 实现均等 

 C. 保障民生 

 D. 整合社会 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 展开解析 .答案 A,C,D .解析 

 .20. 

(2分)

以下属于公共选择理论的理论渊源的是（ ）。

 A. 公共财政理论 

 B. 斯密为代表的古典政治经济学 

 C. 社会契约论 

 D. 投票数学 

得分： 

0 知识点： 

政府经济学作业题 收起解析 .答案 

A,B,C,D .
